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CHP’deki iki-
yüzlülük ve pişkinlik 

seviyesi gün geçtikçe 
artıyor. Akıl, mantık ve ahlak 

seviyesi de doğal olarak günden 
güne azalıyor. Bunun bir örneğini en 
son geçtiğimiz günlerde Manisa’da 
gösterdiler…

Manisa Büyükşehir Belediyesi 
Meclis Toplantısı’nda, Salihli ‘Devlet 
Bahçeli Kent Meydanı’nın isminin 
‘Atatürk Kent Meydanı’ olarak 
değiştirilmesine karar vermişler… 
Mesele elbette değişiklikte değil, ni-
yette ve bu olayı sunum şeklindedir.

Salihli Belediye Başkanı Mazlum 
Nurlu bunun gerekçesi olarak MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’nin DEM’e 
“Gelin Türkiye partisi olun, gelin 
teröre cephe alın” ve teröristbaşı 
Öcalan’a da DEM 
yüzleşmesinde 
“Terörün tama-

men bittiğini ve ör-
gütün lağvedildiğini 
haykır” çağrısı yap-
masını göstermiş… 
Bu sebeple de isim 
değişikliği için 3198 
adet dilekçe başvuru-
su yapıldığı yalanına 
başvurmuşlar.

Bu konudaki 
tartışmalar ulusal 
medyaya yansır yan-
sımaz 2024 Manisa 
yerel seçimler so-
nuçlarına baktım.

“Önderimiz Apo” diyen DEM, Mani-
sa’da aday çıkarmayarak “Kent Uzlaşısı” 
çerçevesinde CHP’nin Büyükşehir Bele-
diye Başkan adayını desteklemiş…

Yani teröristbaşı Öcalan’ın siyasi 
sermayesi DEM, birçok ilde olduğu gibi 
Manisa’da da CHP’nin kazanması için 
omuz vermiş… PKK’nın siyasi uzantısı 
DEM ile iş birliği yapmış CHP’nin çapsız 
belediye başkanları, MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin ne dediği gayet açık olan ve 
tevile ihtiyaç duyulmayacak sözleri için 
akıllarınca algı yapıyorlar.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, CHP’nin 
ruh ikisi, ittifak ortağı ve iş birliği yoldaşı 
olan DEM’e “teröre cephe alın” diyorsa 
bu aynı zamanda CHP’nin de teröre des-
tek verdiğinin gerçekliğine de bir vurgu 
değil midir? Aynen öyledir. Bugüne ka-

dar terör örgütü PKK’nın siyasi uzantıları 
HDP, Yeşil Sol ve DEM ile açıktan ittifak 
yapmış CHP’nin sicili bir hayli bozuktur. 
PKK’nın ilk siyasi uzantısı HEP’i sırtında 
meclise sokan da bu CHP’dir.

Şimdi bu CHP kalkmış, terörle mü-
cadelede en tavizsiz lider olan Devlet 
Bahçeli’nin ismini yine Atatürk istismarı 
yaparak kent meydanından kaldırma 
kararı almış… 

MHP Lideri Devlet Bahçeli isminin 
çeşitli yerlere koyulmasına meraklı birisi 
değildir. Bu manada kaç tane belediye 
başkanı bu teklifle geldiğinde çoğunu 
“Şehrinize hizmet eden başka devlet 
adamı, bilim adamı, şehidimiz varsa 
onların ismini koyun” diyerek de geri 
çevirmiştir. MHP Lideri Devlet Bahçeli 
bu konularda oldukça mütevazıdır. Kaldı 
ki söz konusu Atatürk ismi olunca, adı 
geçen her yerde isim değişikliğine gide-
bilecek bir ölçü sahibi olduğunu da MHP 
Genel Sekreteri İsmet Büyükataman’ın 
“Atatürk’ün adının geçtiği hiçbir tartış-
maya mahal vermediğimizi ve ulu önde-
rimiz Mustafa Kemal Atatürk’ün adının 
yaşatılması konusundaki hassasiye-
timizi ifade ediyor belediye meclisinin 
aldığı kararı destekliyoruz.” Açıklaması 
üzerinden bir kez daha göstermiştir.

Bu konuda asla sıkıntı yok ama 
CHP’nin siyasi akıl sağlığında ve ahlak 
ölçülerinde ciddi problemler olduğu mu-
hakkak… CHP’li Manisa Belediyesi’nin bu 

davranışına CHP’nin 
televizyon kanalı Halk 
TV’de program sunan 
İsmail Küçükkaya bile 
tepki göstermiştir.

“Önderimiz Apo” 
diyen siyasi partilerle 
Türkiye genelinde 
sürekli ittifak ve iş 
birliği yapacaksınız, 
Manisa’da bile bunu 
ete-kemiğe bürün-
düreceksiniz sonra 
“Devlet Bahçeli ismi” 
üzerinden “Atatürk 
maskeli” çeşitli 
rollere gireceksiniz. 
Gerçekten CHP 

ikiyüzlülüğün, pişkinliğin çukurunda 
debelenmektedir.

CHP’nin Manisa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ferdi Zeyrek ve Salihli Belediye 
Başkanı Mazlum Nurlu madem bu konu-
larda çok hassassınız, Mardin’de “Çok iyi 
bilsinler ki Seyit Rıza ne yaptıysa, Şeyh 
Sait ne yaptıysa, Mazlumlar, Denizler, 
Sakineler ne yaptıysa Kürt halkı da 
onların yaptığını yapacaktır» diyen 
DEM Eşbaşkanı Tuncer Bakırhan ile aynı 
otobüste bulunan Özgür Özel’e tepki 
gösterip bugün CHP’den istifa etsinler… 
Edemezler değil mi? Sonuçta Manisa’da 
“Önderimiz Apo” diyen DEM’e minnet 
borçları var! Neyse ki bu manzarada 
kazancımız Atatürk isminin konulacak 
olması olmuştur. İstismar ve algı yapma-
ya kalktılar yine derslerini aldılar.
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Atatürk isminin yaşatılmasını her zaman destek-
lediklerini, bu nedenle Manisa Salihli’deki ‘Dev-

let Bahçeli Kent Meydanı’ isminin ‘Atatürk Kent 
Meydanı’ olarak değiştirilmesini yerinde bul-
duklarını belirten Büyükataman, “Atatürk’ün 
adının geçtiği hiçbir tartışmaya mahal vermedi-
ğimizi ve Ulu Önderimizin adının yaşatılması 
konusundaki hassasiyetimizi ifade edi-

yor, kararı destekliyoruz” dedi.

ONUN ADI YETER
Büyükataman, “Eğer bir yerde Atatürk’ün adı 
var ise, MHP daima Atatürk’ün tarafındadır, 

ismine sonuna kadar sahip çıkacaktır. Ona sahip 
çıkmak her Türk’ün vazifesidir. Atatürk demek, 
Türkiye demektir. Onun fikirleri ve hatıraları bize 

emanettir. Bizler, onun aziz hatıralarını yaşatmaya 
ve fikirlerine sadakatten bir adım dahi sapmama-

ya yeminliyiz. Sadakatimiz son nefese kadar 
sürecektir” diye konuştu. l 09

SONUNA KADAR BAĞLIYIZ

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, MHP’nin, her zaman Mustafa Kemal Atatürk ismine sonuna kadar sahip çıkacağını açıkladı. 

İSMET BÜYÜKATAMAN

HERKESi 
MUTLU EDECEK

YENİ ASGARİ ÜCRET

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, 2025 yılı asgari ücreti belirlemek 
için çalışmaların sürdüğünü söyledi. Yeni 
rakamın aralık ayı sonunda netleşeceğini 
belirten Işıkhan, "Komisyon aralıkta top-

lanacak. Herkesin mutabık kaldığı ve mutlu olduğu bir tutarda uzlaşılacak. 
Çalışanlarımızı enflasyona karşı koruma ve onlar için kalıcı refah sağla-
ma prensibimizi kararlılıkla sürdüreceğiz" dedi. Işıkhan, 6 Şubat 2023'te 
meydana gelen Kahramanmaraş merkezli depremlerden etkilenen 4 il ve 
2 ilçeye, 2025 yılı için ilave 10 bin istihdam verileceğini bildirdi. l 05
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DOĞURGANLIK 
ORANI ARTMALI

AİLE YAPIMIZ
TEHLİKE ALTINDA

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Bakanlık olarak aileyi geliştirecek 

ve yeniden güçlendirecek çalışma-
lara her türlü desteği vereceklerini 

söyledi. Memişoğlu, “Ailenin ve 
doğurganlık oranının yükseltilmesi 

gerekir. Türkiye'nin doğurganlık oranı 
1970'lerde 5,1 iken bugün 1,5'e kadar 

düştü. Bu hem toplumun geleceğini 
hem de aile yapısını tehdit etmekte. 

Sosyal medyanın artışıyla aileye 
olan dış etkilerin kontrol edilme gücü 

de azaldı. Bu nedenle aile yapısını 
herkes korumalı” dedi. l 09

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, çocukları şid-
dete teşvik eden, onlara ruhen zarar ve-
ren, toplumsal değerlerden uzaklaştırarak 
aileleriyle bağlarını kopartan hiçbir dijital 
platforma izin vermeyeceklerini belirterek, 
“Küresel düzeyde yoğun propagandası 
yapılan, ülkemizde de aileyi tehdit eden 
cinsiyetsizleştirme başta olmak üzere 
zararlı akımları önleyici tedbirleri hayata 
geçireceğiz" dedi. l 09
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2025 SINAV TAKViMi 
BELLi OLDU ÖSYM’nin 2025 Yılı Sınav 

Takvimi açıklandı. Buna göre, 
YKS 21-22 Haziran 2025'te, 
2025-KPSS A Grubu (Genel 
Yetenek-Genel Kültür) 7 Eylül 
2025'te, 2025-KPSS A Grubu 
Alan Bilgisi testleri ise 13-14 
Eylül 2025 tarihlerinde ger-
çekleştirilecek. ÖSYM 2025 
Yılı Sınav Takvimi'ne ‘https://
osym.gov.tr’ adresinden 
ulaşılabilecek. l 07

Türk Havacılık ve Uzay Sanayii AŞ (TUSAŞ) 
tarafından geliştirilen Türkiye'nin ilk milli jet eğitim 

uçağı HÜRJET'in ikinci prototipi, ilk uçuşunu 
başarıyla tamamladı. İlk prototipinde 45 bin feet 

irtifanın üzerine çıkan ve ses hızını aşan HÜRJET'in 
ikinci prototipi gökyüzüyle buluştu. HÜRJET'in 

ikinci prototipi 26 dakika havada kalarak 
çeşitli manevra testlerini başarıyla gerçekleştirdi. 

HAVADA
HURJET

HER AN 
HAZIRIZ

ERDOĞAN: CUMHUR İTTİFAKI TAM MUTABAKATTA

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, SINIR ÖTESI OPERASYONLARIN HER 
ZAMAN GÜNDEMDE OLDUĞUNU BELIRTEREK, “SURIYE'NIN KUZEYINDEKI 

ISTIKRARSIZLIK BÜYÜK RISK. ORALARI TEMIZLEMEDEN TAM GÜVENLIĞI 
SAĞLAMAK MÜMKÜN DEĞIL. HER AN SINIR ÖTESI OPERASYONA HAZIRIZ. 

CUMHUR İTTIFAKI BU KONUDA MUTABAKAT IÇINDE” DEDI.

Azerbaycan dönüşünde gazetecilerin so-
rularını yanıtlayan Erdoğan, Türkiye'nin 

geleceğinde teröre de terör takviyeli siyasete 
de yer olmadığını belirterek, “Cumhur İttifakı 
olarak bu konuda tam bir mutabakat içinde-
yiz. İç cephemizi sağlam tutarken aynı zaman-
da teröre de göz açtırmayacağız. Milletin kay-
naklarının terör baronlarına peşkeş çekilme-
sine göz yummayız” ifadesini kullandı.  

SİYASETTE TERÖRE YER YOK
Suriye'nin kuzeyindeki istikrarsızlığın ve ora-
daki terör örgütlerinin Türkiye için büyük bir 

güvenlik riski olduğuna dikkat çeken Erdoğan, 
"Oraları tamamen temizlemeden tam anlamıyla 
güvenliği sağlamak mümkün değil. Ülkemizin gü-
venliği, vatandaşlarımızın huzuru için sınır ötesi 
operasyonlarımız her zaman gündemimizde. Teh-
dit hissedersek her an sınır ötesi operasyonları-
mıza başlayacak hazırlığımız mevcut" dedi.

SURİYE’NİN KUZEYİ TEMİZLENECEK

PARALARIN HESABINI SORARIZ
Erdoğan, "Hizmet etmedikleri gibi milyonlarca lirayı konserlere veriyorlar. Kamu kaynaklarının teröre, 
terör örgütlerine aktarılmasına nasıl karşı çıktıysak, bu kaynakların yandaşlara aktarılmasına da karşı 
çıkarız. Herkes harcamasını hesap verebilirlik üzerinden yapsın. Kamunun hakkını hoyratça kullanan-
lardan, yandaşlarına sermaye edenlerden hesabını hukuk önünde sorarız" açıklamasını yaptı. l 08

Ankara ve İstanbul Bü-
yükşehir Belediye Baş-
kanlarının astronomik 
rakamlarla verdiği kon-
serlere de tepki gösteren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Millet, bunlara şehirlere 
hizmet yapsınlar diye oy 
verdi. Ancak bunların hiz-
metten anladıkları eğlen-
ce düzenlemekten öteye 
geçmiyor. O eğlenceleri de 
millet için düzenlemedik-
leri, birilerine maddi ka-
zanç için yaptıkları ortaya 
çıktı” diye konuştu.

iŞLERi 
GÜÇLERi 
EĞLENCE
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İsrail Dışişleri Bakanı Gide-
on Saar, “Kürtler büyük 
bir millettir, siyasi bağım-
sızlığa sahip olmayan mil-

letlerden biridir. Onlar bizim 
doğal müttefikimizdir. (Kürt-
lere) Ulaşmalı ve bağlarımızı 
güçlendirmeliyiz. Bunun hem 
siyasi hem de güvenlik yön-
leri var. Bölgedeki azınlıkların 
birleşmesi gerekiyor. Kürtler, 
İran ve Türkiye’nin zulmünün 
kurbanıdır. İsrail’in onlarla 
iletişim kurması ve ilişkile-
rini güçlendirmesi gerekiyor. 
Biz bölgede bir azınlığız, bu 
nedenle doğal olarak diğer 
azınlıklar müttefikimizdir.” 
açıklaması yapmış… Bu ko-
nuşmasında “Kürtler” diye 
maske taktığı elbette terör 
örgütü PKK ve onun birle-
şenleri…

On binlerce Müslüman’ın 
katili olan İsrail’in müttefiki, 
büyük çoğunluğu Müslüman 
olan Kürtler olacak değil her-
halde?

Olsa olsa ateizm teme-
linde kurulmuş terör örgütü 
PKK’nın İran, Suriye, Irak ve 
Türkiye birleşenleridir.

Bebek katili PKK’nın si-
lahlarını kim veriyor? ABD!

Bebek katili İsrail’in silah-
larını kim veriyor? ABD!

İşte çok açık müttefiklik 
bu şeytan üçlüsü arasındadır!

Büyük çoğunluğu Müslü-
man olan Kürtler, on binlerce 
dindaşını öldüren, iman ettiği 
Kur’an-ı Kerim’i yakan, ibadet 
ettiği camiyi bombalayan, 
İslam ülkelerini ve İslam’ın 
kutsal sembollerini işgal 
eden Siyonist İsrail’in mütte-
fiki olması mümkün değildir. 
Müttefiklik yapan ve Kürt diye 
sunulunda zaten Kürt değildir.

“Kürtler bizim müttefiki-
mizdir” diyerek PKK’yla olan 
birlikteliklerine maske takan 
İsrail Dışişleri Bakanı Gideon 
Saar’ın sözlerini alıntılayıp 
üzerine “Kürtleri inkâr eden-
ler bir kez daha düşünsünler” 
diyerek İsrail’e paspas olmaya 
hazır olan Zana TV’nin prog-
ram yorumcusu ve yazarı 
Mehmet İnanç isimli bölücüye 
“Tüm dünyanın nefretini 
kazanmış, Müslüman coğ-
rafyasında on binlerce kadını 
çocuğu katletmiş ve katlet-
mekte olan soykırımcı siyo-
nist İsrail’in fitne ve bölücü-
lük için kullanma planların-
dan medet uman bir kişi Kürt 
olamaz, insan hiç olamaz.” 
şeklinde cevap veren değerli 
yazar-yorumcu Nedim Şe-
ner’in tokat niteliğinde verdiği 
ders de bu doğrultudadır.

İsrail, “Vadedilmiş Toprak-
lar” hedefi için terör örgütü 
PKK’yı mayın eşeği gibi bu-
güne kadar kullandı ve “Kürt” 
maskeli son açıklamasıyla da 
“Bundan sonrada kullanaca-
ğım” demektedir.

Irak ve Suriye arasında 
terör örgütü PKK’ya yaşam 
koridoru kurmaya çalışan 
ve bunun adını da “Davud 
Koridoru” olarak belirleyen 
İsrail’in tüm amacı, PKK’yı 
bölgesel kara gücü olarak 
kullanmaya dayalıdır.

İsrail’in terör örgütü 
PKK’nın mensubu 40 bin ki-
şiye “vatandaşlık” vereceğini 
duyurması da hem bu planın 

parçası hem de işgal ettiği 
yerlere nüfus ihtiyacı duydu-
ğunun göstergesidir.

Sapkın İsrail Başbakanı 
Netanyahu’nun peydahlama 
oğlu Yair Netanyahu’nun 
Türkiye’nin bir bölümünü 
sözde Kürdistan’ın bir parçası 
olarak gösterip, onun üzerine 
“Tüm gözler Kürdistan’da. 
Türkiye’nin Kürt halkına 
uyguladığı soykırımı dur-
durun. Kürdistan’ın Türkiye, 
İran, Irak ve Suriye işgal ve 
baskılarına son verin. Özgür 
Kürdistan.” Şeklinde bu yoru-
mu yapması Siyonist İsrail’in 
bölgede ne yapmayı düşün-
düğünün somut bir belgesi 
daha olmuştur. “İsrail bizim 
dostumuz” diyenler, yıllardır 
İsrail’in bölgede ne planladı-
ğını idrak edemiyordu, bugün 
de aynı idraksiz davranış 
içindeler… Ya da yıllardır idrak 
edemiyor görüntüsü altında 
İsrail’in hedefine yol vermeleri 
ve onun güçlenmesi için onlar 
da kendince rolünü oynuyor 
olmalılar.

MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin haftalardır bölgesel ge-
lişmeleri işaret ederek, etnik 
ve inanç temelindeki ayrış-
maları bitirerek, terörü sıfır-
layarak iç cepheyi toplumsal 
olarak güçlendirme çağrısı, 
sebebi-gelişmesi ve sonucu 
bir bütün değerlendirildiğinde 
güçlü bir liderlik vizyonuna 
sahip olduğu herkes tarafın-
dan anlaşılacaktır.

İsrail Dışişleri Bakanı Gi-
deon Saar’ın, “Kürtler bizim 
müttefikimizdir” açıkla-
masını bölgesel çerçevede 
değerlendirdiğimizde, İsrail’in 
bölgede hedef seçtiği ülkeleri 
bölme niyetinde olduğu ga-
yet açıktır. İsrail’in müttefik 
seçtiği terör örgütü PKK’nın 
kurulduğu günden bu yana 
46 yıl geçti. Bu 46 yıldır Türki-
ye’yi bölme hedefinden zerre 
geri adım atmadılar. Hedefi 
Türkiye’yi bölme, Türkiye’ye 
zarar verme olunca dünyada 
destek almadığı ülke kal-
mamıştı. Fakat ABD ve İsrail 
bu işin ana kumandasında 
oturduğu için, PKK’yı her 
türlü ayakta tuttular. ABD ve 
İsrail, şimdi çok açık şekilde 
her türlü desteğini veriyor ve 
açıkça onunla poz vererek 
hedeflerini duyuruyor.

Türkiye tüm bu gelişmeler 
karşısında terörle mücade-
lesini sürdürdüğü gibi, geliş-
melere karşı da çok şuurlu 
olmalıdır. MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin “iç cephe” vurgu-
sunun kıymeti çok geç olma-
dan anlaşılmalıdır.

Hristiyan-Yahudi ittifakı-
nın ürünü olan ABD ve İsrail’in 
oyununa düşecek hiçbir Müs-
lüman Kürt olmamalıdır. O 
yüzden ABD ve İsrail’in mayın 
eşeği olan terör örgütü PKK 
ile mücadelede özellikle Kürt 
kökenli vatandaşımız Türk 
devletinin yanında olmalıdır.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin son dört konuş-
masını baştan sona idrak 
ederek dinleyin, göreceksiniz 
ki, Türk milletinin geleceğini 
inşa etmek adına tarihi uyarı-
ları, nasihatleri ve çağrıları var. 
Gün gelecek herkes bu vizyo-
nun kıymetini anlayacaktır. 
Umarız çok geç olmadan!

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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O MÜTTEFİK ABD'NİN 
VE İSRAİL'İN MAYIN 

EŞEĞİ PKK'DIR

zmir’in Buca ilçe-
sinde rekreasyon ve 

çevre düzenlemesi 
kapsamında tarihi 

demir yolu hattının betonla kapa-
tılması tepki çekti. Türkiye’nin ilk 
demir yolu hattı İzmir-Aydın demir 
yoluna bağlantı olarak Buca-Şirin-
yer arasında 1872’de hizmete giren 
ve bir süredir atıl olan 2,7 kilomet-
relik hat, Buca istasyon binası ile 
2022 yılında Buca Belediyesince 
TCDD’den kiralandı.

Belediye tarafından, tarihi demir 
yolu hattının dokusunun korunarak 
restore edilip nostaljik tren sefer-
lerinin düzenleneceği, bisiklet ve 
yürüyüş yollarının yapılacağının 
kamuoyuna duyurulmasının ardın-
dan başlayan çalışmalarda, hattın 
üzeri betonla kapatıldı.

İlçe sakinleri, tarihi hattın üzeri-
ne beton dökülmesine gösterdikleri 
tepkinin duyulması için “Tarihime 
Dokunma Platformu” kurdu.

Tarihime Dokunma Platformu 

Sözcüsü avukat Mürüvet Suatoğlu 
Balcılar, alanın tarihi dokusunun 
korunmasını istediklerini söyledi.

Belediyenin kamuoyuna “Bu-
ca’ya nostaljik tramvay hattı ve yeşil 
alan kazandırıyoruz” diyerek projeyi 
duyurduğunu anlatan Balcılar, “Ma-
yıs ayında hattın etrafı âdeta Berlin 
Duvarı gibi panellerle kapatıldı, 
içerisinde ne olduğunu bilmediğimiz 
bir süreç başladı. Paneller kalktığın-
da, tarihi demir yolu hattının betonla 
kapatıldığını gördük” dedi.

İzmir’in Buca Belediyesi tarafından TCDD’den kiralanan Bu-
ca-Şirinyer tren istasyonları arasındaki tarihi hattın üzeri, rek-
reasyon ve çevre düzenlemesi kapsamında betonla kapatıldı.

152 YILLIK TARiHi 
BETONA GÖMDÜLER TARIHI RAYLAR 

YOK OLDU
İzmir Büyükşehir Belediye Meclisi 
MHP Grup Başkanvekili Bahadır 

Altınkeser, Ege Bölgesi’ndeki madenler 
ile tarım ürünlerinin İzmir Limanı’na 
ulaştırılması için İzmir-Aydın demir 
yollarının açıldığını anlattı. Altınkeser, 
o dönem Buca’da yaşayan, Alsancak’ta 
işletmeleri bulunan Levanten, Rum ve 
Ermenilerin girişimiyle özel demir yolu 
hattı olan Buca Şube demir yolunun 
1872 yılında hizmete girdiğini söyledi. 
Buca’nın tarihinin belediye tarafından 
yok edildiğini savunan Altınkeser, 
“2024 yılı yerel seçimlerinde MHP ola-
rak bizim projemiz nostaljik tramvayla 
hattın kullanılmasıydı. Şirinyer’den 
Buca Eğitim Fakültesinin içine kadar, 
özellikle öğrencilerimizin kullanması 
için, ‘trafiği rahatlatalım, sağını solunu 
yeşillendirip ağaçlandırarak geliş gidiş 
yönlü yürüyüş yolu olsun’ dedik. Ama 
Belediye Başkanı maalesef rayların 
üstüne betonu döktü” diye konuştu.

İ
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Milliyetçi Hareket Partisi 
Lideri Devlet Bahçeli’nin talimatları 
doğrultusunda “Biz Kardeşiz” temalı 

ağaçlandırma kampanyası başlatılmış 
ve 11 Kasım Milli Ağaçlandırma 

Günü münasebetiyle, “Biz Kardeşiz 
Ağaçları” MHP Genel Merkezi’nin 

önüne dikilmişti.
Türkiye Cumhuriyeti’ni 
kucaklayan anlayışı 
ifade etmesi bakımın-
dan dikilen ağaçlardan; 
göknarın yürütmeyi, 
sedirin yargıyı, ladinin 
ise yasamayı tanımladığı 
kaydedildi. MHP Lide-
ri Devlet Bahçeli’nin 1 
Ekim’den sonra başlattığı 
sürecin ardından “gök-
nar, sedir, ladin eş kenar 
olması münasebetiyle 
vatanın hudutlarının tüm 
paydaşlarımızda herke-
se eşit eş kenar üçgenin 
iç açılarının 60 derece 
olarak bilinmesinde, tüm 
milletimizin eşit hak ve 
hürriyete sahip olunan 
Türk üçgeninin altında 
huzur içinde yaşamak” 
nitelendirilmesi yapıldı.

Milliyetçi Hareket 
Partisi Lideri Devlet 
Bahçeli’nin talimatlarıyla 
başlatılan "Biz Kardeşiz" 
ağaçlandırma kampan-
yası kapsamında Ülkü 

Ocakları tarafından Kızıl-
cahamam Ülkücü Şehitler 
Anıtı’nda “Biz Kardeşiz 
Ağaçları” dikildi.

Ülkü Ocakları Genel 
Başkanı Ahmet Yiğit Yıldı-
rım, sosyal medya hesa-
bından, “Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli Beyefen-
di’nin talimatları doğrul-
tusunda, gelecek nesil-
lere daha yaşanabilir bir 
vatan bırakmak amacıyla, 
11 Kasım Milli Ağaçlandır-
ma Günü kapsamında “Biz 
Kardeşiz Ağaçlandırma 
Projesi”ni hayata geçiri-
yoruz. Bu anlamlı proje 
çerçevesinde, Türkiye›nin 
dört bir yanında Ülkü 
Ocakları teşkilatlarımız-
la birlikte çınar ağaçları 
dikeceğiz” ifadeleriyle 
projeyi duyurdu.

Paylaşımın ardından 
tüm yurtta Ülkü Ocakları 
il ve ilçe teşkilatları “Biz 
Kardeşiz Ağaçlandırma 
Projesi”ni hayata geçirdi.

Bahçeli’nin talimatıyla
Ülkü Ocakları, yurt genelinde 
‘Biz Kardeşiz Ağaçları’nı dikti
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34,366
%0,03

36,545
%0,06

2884,47
%0,42

9,155
%-0,78

72,550
%0,92

İSRAİL İLE 
İHRACAT DA
İTHALAT DA

SIFIR!
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye’ye giren yabancı yatırımcı 
sayısının arttığını belirterek, “2002’de dünyadaki yabancı yatırım-
lardan aldığımız pay yüzde 0,2 iken, bunu yüzde 1’e ulaştırdık” dedi. 
Bolat, İsrail ile ihracat yapılıyor iddialarına ise, “Mayıstan bu yana 
İsrail ile alakalı rakamlar ihracatta da ithalatta da sıfır. Filistin ile ala-
kalı olarak da sene başından beri yapılanın toplamı 740 milyon dolar. 
Nerede 9,5-10 milyar dolar, nerede 740 milyon dolar?” cevabını verdi.
Bakan Ömer Bolat, TBMM Plan ve 
Bütçe Komisyonunda, Bakanlığı 
ve bağlı kuruluşlarının 2025 yılı 
bütçe görüşmelerinin ardından 
milletvekillerinin sorularını 
yanıtladı. Küresel ticaretteki 
durgunluğa rağmen Türkiye’nin 
dış ticaret ve cari işlem tabloları-
nın olumlu olduğunu dile getiren 
Bolat, ithalatta 27,5 milyar, dış 
ticaret açığında ise 35,5 milyar 
dolarlık azalma gerçekleştiğini 
anımsattı. 

Yatırımlara 
dikkat çekti

Bolat, Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankasınca açıklanan 
verilere göre, ocak-eylül döne-
minde cari işlemler açığının 5,3 
milyar dolara gerilediğini belir-
terek, “Bu rakamlara yaklaşık 57 
milyar dolardan geldik. Türkiye, 
dünya ticaretinden aldığı payı 
sürekli artırıyor. Mal ihracatın-
dan aldığımız payı yüzde 1,08’e, 
hizmet ihracatından aldığımız 
payı da yüzde 1,35’e yükselttik” 
ifadesini kullandı. Türkiye’ye 
1950-1980 döneminde 1 milyar 

dolar, 1980-2002’de 15 milyar 
dolar, 2003-2024 döneminde 
ise 271 milyar dolar doğrudan 
yabancı yatırım geldiğine dikkati 
çeken Bolat, ülkedeki yabancı 
yatırımcı sayısı 2002’de 5 bin 600 
iken, bugün 83 bine yükseldi-
ğini bildirdi. Bolat, Türkiye’deki 
ekonomik ve siyasi istikrarın 
yanı sıra büyüme rakamlarında-
ki olumlu gelişmelerin yabancı 
yatırımcı sayısını artırdığını vur-
gulayarak, “Yabancılar ülkemize 
geliyor, üretim, yatırım ve ihracat 
yaparak döviz ve istihdam 
kazandırıyor. 2002’de dünyadaki 
yabancı yatırımlardan aldığımız 
pay yüzde 0,2 iken, bunu yüzde 
1’e ulaştırdık. Hedefimiz, 2028’e 
kadar bu oranları yüzde 1,5’e 
yükseltmektir” diye konuştu.

Türkiye ile Avrupa Birliği (AB) 
arasında Gümrük Birliği’nin de-
vam ettiğini söyleyen Bolat, bu-
nun yanı sıra Türkiye’nin İslam 
İşbirliği Teşkilatı, Afrika Birliği, 
ECOWAS, Türk Devletler Teşkilatı 
gibi uluslararası kuruluşlara 
da üyeliği, gözlemciliği veya 
ortak üyeliğinin söz konusu 

olduğuna işaret etti. BRICS’in 
de Türkiye’nin başvuruda 
bulunduğu topluluklardan birisi 
olduğunu dile getiren Bolat, şu 
değerlendirmede bulundu: 

“Türkiye’nin Kazan’daki son 
zirve toplantısında, diğer bazı 
ülkeler gibi müracaatı incelendi. 
Ortak üyelik statüsüyle bize ce-
vap verecekleri anlaşılıyor. Üye-
liğimizi Hindistan’ın veto etmesi 
gibi bir durum söz konusu değil. 
BRICS’in gayrisafi milli hasıla 
açısından dünyadaki payı yüz-
de 25 seviyelerinde. Kuruluşa, 
Afrika, Körfez, Orta Doğu ve 
Asya’dan başka ülkelerin 
de katılımları veya ortak 
üyelikleri söz konusu. 
Buradaki amacımız hem 
dış politikada hem dış 
ekonomik ilişkilerde 
çok boyutlu, çok 
katmanlı ilişki-
leri geliştir-
mektir.”

HALCILERLE 
GÖRÜŞMELER 
YAPIYORUZ

ENFLASYONU 
AZALTMAYA DEVAM 

EDECEĞIZ

Bolat, Hal Kanunu’nda değişiklik 
yapılmasına yönelik çalışmalara 

da değinerek, “Şu an zaten Tarım 
ve Orman Bakanlığı ve halcilerle 
görüşmeler yapıyoruz. Değiştireceğimiz 
konuları belirleyeceğiz, hükümete 
getireceğiz, onaylandığı durumda da 
Meclise gelecektir. Bunun dışında fahiş 
fiyat artışıyla ilgili denetlemeler çok 
yoğun yapılıyor” diye konuştu. Esnaf 
ve sanatkara 750 bin lira kredi desteği 
verildiğini belirten Bolat, 850 bin esnafı 
ise vergiden muaf tuttuklarını söyledi.

Ticaret Bakanı Bolat, Türkiye’de 
2002’de 3 olan teknopark sayısının 

bugün 98’e ulaştığını, Türkiye’nin 
teknoloji üreten ülke konumuna geldiğini 
belirtti. Bolat, Orta Avrupa’dan Balkan-
lar’a, Asya’dan Orta Doğu’ya dünyanın 
birçok bölgesinin Türkiye’den makine, 
elektronik ve savunma sanayisi ürünleri 
aldığını dile getirdi. İmalat Sektörü Sa-
tınalma Yöneticileri Endeksi’nin (PMI) 
ekimde 1,5 puan artışa geçtiğini ifade 
eden Bolat, “Temmuz, ağustos aylarında 
giderek yavaşlayan ekonomide PMI, 
ekonomik güven, reel kesim ve tüketici 
güven endekslerinde çarpıcı yükselmeler 
başladı” dedi. Bolat, TÜFE’nin son 5 ayda 
27,5 puan gerilediğine işaret ederek, Orta 
Vadeli Program hedefleri doğrultusunda 
enflasyonu azaltmaya devam edeceklerini 
söyledi. İşsizlik oranında 17 aydır üst üste 
tek haneli rakamların görüldüğüne dikkati 
çeken Bolat, son 22 yılda 12,5 milyon 
kişiye istihdam sağlandığını belirtti.

BILGISAYAR KURGUSU
Bolat, “üçüncü ülkelerden İsrail’e 

mal gönderiliyor” iddialarının ortaya 
atıldığını, bu iddiaların Türkiye’den 

kaçmış ve Türkiye aleyhine etki ajanlığı 
yapan çevrelerin yalan dolan haberlerine 

bakılarak söylendiğini belirtti. Bolat, “Türkiye’den, 
o bahsettikleri çevrelerden alıp da söyledikleri şey, 

Türkiye’de Derince Limanı’ndan aşağı yukarı 70-80’in üzerinde 
geminin petrol yükleyip İsrail’e akaryakıt taşıdığı suçlaması yapıldı. 

Bunu gördük ve kontrol ettirdik.  Ne gemi isimleri doğru ne 
tarihler doğru. ‘Tanker’ yazılıyor ki sanki bunlar petrol 
taşımış diye. Uçaklar gibi gemiler de bir yere gittikleri 
zaman yakıtları bittiğinde oradaki yerlerden yakıt 
tazelerler. Dünyanın bütün gemileri, Türk gemileri 
de gittikleri yerlerde aynı şeyi yaparlar. Bu 
tamamen bilgisayar kurgusu bir kâğıttır ve bu 
kâğıt ‘Derince’den Tüpraş’tan yakıt gönderildi’ 
olarak sunuldu” diye konuştu.

Ticaret Bakanı Bolat, İsrail ve Filistin’in Türkiye’den yaptığı 
ithalatın 2022’de 6,5 milyar dolar, Türkiye’nin onlardan yaptığı 
ithalatın ise 2,5-3 milyar dolar civarında olduğunu söyledi. Söz 

konusu tarihte taraflar arasında 9,5 milyar dolarlık ticaret olduğunu 
belirten Bolat, “Mayıstan bu yana İsrail ile alakalı rakamlar ihracatta da 

ithalatta da sıfır. Filistin ile alakalı olarak da sene başından beri yapılanın 
toplamı 740 milyon dolar. Nerede 9,5-10 milyar dolar, nerede 740 

milyon dolar? Biz ezkaza desek ki arkadaşlar tamam Filistin’i de ambargo 
kapsamına alıyoruz ve göndermeyeceğiz, engelleyeceğiz, gümrük tescili 
yapmayacağız. Bu sefer söylenecek söz şuydu; ‘Zavallı Filistinlilere de 
ambargo koyan bu hükümet, işte böyle bir hükümet’” dedi. İngiltere’ye 
yapılan ihracatta 2 milyar dolar artış olduğunu ifade eden Bolat, “Bu da 

mı İsrail’e gidiyor?” diye sordu. Bakan Bolat, Filistin Ulusal Ekonomi 
Bakanlığının Filistin’de çocuk hastanesi inşaatı için demir 

istediğini bildirdi. Filistin’e yapılan kozmetik ihracatına ilişkin 
de bilgi veren Bolat, kozmetik ürünler arasında sabun, 

şampuan, dezenfektan, hijyen malzemeleri 
ve temel insani ihtiyaçların olduğunu 

kaydetti.

BU DA MI 
İSRAIL’E GIDIYOR?

Ömer Bolat
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PROFESYONEL MESLEK 
SAHIPLERINE YÜKSEK 
LIMITLI KREDI PAKETI

AKENERJI’NIN 9 AYLIK 
NET KÂRI 986 MILYON TL

ING Türkiye, profesyonel meslek sahiplerine özel olarak 
geliştirdiği Profesyonel Limit kredi paketini duyurdu. 

ING müşterisi olan ya da olmayan şahıs işletmeleri, 
işlerini büyütmek için gerekli olan finansal desteğe 

şubeye gitmeden dijital kanallardan başvurabilecek. 
Konuyla ilgili değerlendirme bulunan ING Türkiye Tüzel 

Bankacılık Genel Müdür Yardımcısı Öcal Ağar, “Gü-
nümüzde sağlık, hukuk ve finansal danışmanlık gibi 

sektörlerde faaliyet gösteren profesyonel meslek sa-
hibi şahıs işletmelerinin en büyük ihtiyaçları 
arasında hız ve esneklik yer alıyor, aynı 

zamanda yüksek limitli finansman 
desteği de daha önemli hâle geldi. 
Biz de bu ihtiyaçlardan yola çıkarak 

profesyonel meslek sahiplerine özel 
Profesyonel Limit paketini 

geliştirdik. Bu paket ile 
hem dijitalden üç ürüne 

aynı anda başvurma 
imkânı tanıdık 

hem de eşit taksitli 
ticari kredi, şirket 

kredi kartı ve Destek 
Hesap ürünlerimizin 

limitlerini artırdık. 
Müşteri odaklı yakla-
şımımızla, kurumsal 

müşterilerimizin 
ihtiyaçlarını yakından 

takip ederek onlara özel 
çözümler geliştirmeye 
devam edeceğiz” dedi.

Türkiye’nin önde gelen enerji şirketle-
rinden Akenerji, yılın ilk dokuz ayında 

18 milyar TL ciro, 986 milyon TL net 
kâr açıkladı. Şirket aynı dönemde 

1,35 milyar TL FAVÖK oluşturdu. 
Akkök Holding ve Çek enerji şirketi 

EZ’in eşit katılımlı stratejik ortaklığı 
Akenerji, yılın ilk dokuz ayında 1,35 

milyar TL FAVÖK ve 18 milyar TL satış 
geliri elde etti. Enflasyon muhasebesi 
uygulamasıyla, ağırlıklı olarak maddi 

duran varlıklarından oluşan parasal 
olmayan aktiflerinin endekslenmesi 

neticesinde şirket, aynı dönemde 986 
milyon TL net kâr açıkladı.

14 KASIM 2024  
PERŞEMBE

EN FAZLA KARTLI ÖDEME 
MARKET VE AVM’LERDE YAPILDI

Türkiye’de ekim ayında banka ve kredi kartlarıyla yapılan harcamaların 
sektörel dağılımları incelendi. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
verilerine göre, banka ve kredi kartlarıyla yapılan işlem tutarı ekim ayın-
da 1 trilyon 254 milyar 972,3 milyon lira oldu. Banka ve kredi kartlarıyla 

yapılan ödemelerin sektörel dağılımlarında, en fazla harcamanın 227 mil-
yar 566,2 milyon lira ile market ve AVM kategorisinde yapıldığı görüldü. 
İkinci sırada, 94 milyar 852,7 milyon lirayla diğer kategorisi yer alırken, 

onu 89 milyar 385,6 milyon liralık tutarla çeşitli gıda takip etti.

GEÇEN YILA GÖRE 
SATIŞLAR YÜZDE 76,1 

ARTIŞ GÖSTERDI

Bina maliyet endeksi 
hissedilir şekilde yükseldi
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ÇOK BÜYÜK, IDDIALI BIR 
PROGRAMA BAŞLIYORUZ
Azerbaycan’ın ev sahipliği yaptığı Birleşmiş 

Milletler (BM) İklim Değişikliği Çerçeve 
Sözleşmesi 29. Taraflar Konferansı (COP29) 

kapsamında Bakü’de bulunan Enerji ve 
Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Türkiye’nin iklim değişikliğiyle mücadelede 
ana omurgasını, en üst seviyede yenilene-
bilir enerji kullanımı, verimlilik ile nükleer 
enerjinin oluşturduğu bir enerji programı 

izlediği açıklaması yaptı. Rakamlar 
vererek değerlendirmesini sürdüren Bakan 
Bayraktar, şöyle konuştu: “Biz ülke olarak 

son 14-15 yılda, özellikle güneş ve rüzgârda 
30 bin megavatı aşan bir kurulu güce sahip 

olduk. Neredeyse sıfırdan bu noktaya 
geldik. Bu 30 bini şimdi 2035 için

120 bin megavata çıkarmak gibi çok büyük, 
iddialı bir programa başlıyoruz. Geçtiğimiz 
14-15 yılda yıllık yaklaşık 2 bin 500-2 bin 
700 megavat yeni kapasite oluştururken, 
şimdi bunu 3 katına çıkarıp her yıl 7 bin 
500-8 bin megavatlık bir kurulu gücü 
rüzgârda ve güneşte devreye almamız 
lazım. AK Parti iktidarlarının ilk dönemine 
baktığınızda, hidrolik santrallerde çok 
büyük bir gelişme, 12 bin megavattan 
32 bin megavata gelen bir gelişme 
oldu. Dolayısıyla yenilenebilir enerjinin, 
jeotermal, biyokütle, biyogaz dâhil bütün 
bu alanlarda, deniz üstü rüzgârı da dâhil 
etmek suretiyle çok yoğun bir döneme, 
yeni bir yatırım dönemine giriyoruz.”

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, TBMM 
Plan ve Bütçe Komisyonunda 
Bakanlığı ile bağlı kuruluşları-
nın 2025 yılı bütçelerine ilişkin 
sunum yaptı.

Işıkhan, artan eşitsizlikler ve 
yoksulluğun dünya genelinde 
sosyal güvenlik ağlarının güç-
lendirilmesini, düşük gelirli çalı-
şanlara yönelik destekleyici po-
litikaların artırılmasını zorunlu 
hâle getirdiğine dikkati çekerek, 
“Bu kapsamda, Türkiye olarak 
biz de çalışanlarımızın yaşam 
kalitesini ve refah seviyesini 
artırmayı ve gelir dağılımındaki 
adaletsizlikleri azaltmayı temel 
hedeflerimiz arasında tutuyor, 
özellikle düşük gelirli kesimleri 
koruma altına alan programları-
mızı güçlendirmek için çalışı-
yoruz. Bakanlık olarak, iş gücü 
piyasamızın insana yakışır işler 
üretmeye devam etmesi, sosyal 
güvenlik sistemimizin daha 
kapsayıcı ve daha dayanıklı hâle 
gelmesi ve kalıcı refaha ulaşmak 
için çalışmalarımızı kararlılıkla 
sürdürmekteyiz” diye konuştu.

Çalışanlar korunacak
Işıkhan, deprem bölgesinde 

ihtiyaç duyulan kamu hizmet-
lerinin gerçekleştirilmesi için 
yaklaşık 66 bin kişilik Toplum 
Yararına Programlar (TYP) öde-
neği tahsis ettiklerini hatırlata-
rak, şöyle devam etti: 

“Tüm bu çalışmalarımızın 
neticesinde, depremden en çok 
etkilenen 11 ilde toplam 4/a (işçi) 
sigortalı sayısı, deprem öncesin-
de, 2022 yılı Aralık ayı itibarıyla 1 
milyon 889 bin iken, son ya-
yınlanan 2024 yılı Ağustos ayı 
verilerine göre 1 milyon 822 bin 

olarak gerçekleşmiştir. Böylece 
istihdam ve iş gücü anlamında 
bölgedeki toparlanmanın büyük 
oranda gerçekleştiği, deprem 
öncesindeki 4/a sigortalı çalışan 
sayısına büyük oranda ulaşıldığı, 
hatta bazı şehirlerimizde örneğin 
Adıyaman’da depremden önceki 
seviyenin üzerine çıktığı bilgisini 
de sizlere vermek isterim. 2025 
yılı için de deprem bölgesindeki 
4 il, 2 ilçede 10 bin ilave TYP veri-
leceğini de buradan duyurmak 
istiyorum.”

Bakan Işıkhan, 2002’de 184 lira 
olan asgari ücretin, reel olarak 
yüzde 254 artırılarak bu yıl net 
17 bin 2 lira olarak uygulandığını 
hatırlatarak, “Aralık ayında, 2025 
yılında uygulanacak asgari ücreti 
belirlemek için yine komisyo-
numuz toplanacaktır. Herkesin 
mutabık kaldığı bir tutarda 

uzlaşılacağını ümit ediyoruz” dedi. 
Işıkhan, 2016’da başlattıkları As-
gari Ücret Desteğini, 2024 yılı için 
aylık 700 liraya yükselttiklerini 
anımsatarak bu yılın ilk 8 ayında 
1,5 milyon iş yerine yaklaşık 34 
milyar lira asgari ücret desteği 
verdiklerini söyledi. Memur ve 
memur emeklilerine bu yıl verilen 
ve gelecek yıl verilecek zam oran-
larını hatırlatan Işıkhan, geçtiği-
miz temmuz ayında yapılan zam-
larla, en düşük devlet memuru 
aylığının 39 bin 177 liraya yüksel-
tildiğini, Aralık 2002 ila Temmuz 
2024 döneminde en düşük memur 
maaşındaki reel artışın yüzde 
279’a ulaştığını bildirdi.

Işıkhan, “Çalışanlarımızı enf-
lasyona karşı koruma ve onlar 
için kalıcı refah sağlama prensi-
bimizi, kararlılıkla sürdürmeye 
devam edeceğiz” dedi.

Işıkhan, 2000’li yılların başında bedeli ödenen 
ilaç sayısı 3 bin 986 iken, 2024 Ekim sonu itibarıyla 

8 bin 724 ilacın geri ödeme kapsamında oldu-
ğunu dile getirerek, şöyle devam etti: “2024 yılı 

içerisinde 401 adet ilaç geri ödeme kapsamına 
alınmış olup bunun 44 adedi kanser tedavisinde 
kullanılan ilaçlardandır. Önümüzdeki dönemde, 

ilaç kullanımında bilinç oluşturmak ve ilaç ile

tedavi masraflarını daha etkin hâle getirmek için 
tedbirler alacağız. Sağlık hizmetlerinin basamak-
larının doğru ve verimli kullanılmasını sağlamak 
amacıyla teşvik mekanizmalarını geliştireceğiz. 
Ayrıca, sağlık hizmetlerinin geri ödemelerinde, 
hizmet sağlayıcılarının davranışları ve risk 
faktörleri doğrultusunda denetim modellerini 
güçlendirmeyi sürdüreceğiz.”

 Alparslan Bayraktar

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), ekim ayına 
ilişkin konut satış istatistiklerini açıkladı. Buna 

göre, Türkiye genelinde konut satış sayısı, 
ekimde geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 

76,1 artışla 165 bin 138’e yükseldi. Bu sayı Aralık 
2022’den sonra elde edilen en yüksek satış 

rakamı oldu. Ocak-ekim döneminde de satışlar, 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 11,9 arta-
rak 1 milyon 112 bin 374’e çıktı. İstanbul, ekimde 
konut satışlarında 24 bin 812 ile en yüksek paya 

sahip il oldu. Bu ili 15 bin 257 ile Ankara, 8 bin 
658 ile İzmir izledi. Konut satışının en az olduğu 

iller ise 76 ile Hakkâri, 97 ile Bayburt ve  
112 ile Ardahan olarak sıralandı.

Türkiye İstatistik Kurumu, eylül ayına ilişkin inşaat maliyet endeksi 
verilerini açıkladı. Buna göre endeks, eylülde bir önceki aya kıyasla 
yüzde 0,57, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 38,93 yükseldi. Aylık 
bazda malzeme endeksi yüzde 0,77, işçilik endeksi yüzde 0,18 arttı. 
Yıllık bazda malzeme endeksi yüzde 31,56, işçilik endeksi de yüzde 
56,68 artış kaydetti. Bina inşaatı maliyet endeksi, aylık bazda 
yüzde 0,78, yıllık bazda yüzde 40,59 yükseliş gösterdi.

T.C. AYDIN 3. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
KAMULAŞTIRMA İLANI

KAMULAŞTIRMAYI YAPAN İDARE :
TEİAŞ (Türkiye Elektrik İletim A.Ş) Genel Müdürlüğü Kamulaştırılmasına karar verilen ve aşağıda malikleri ve taşınmaz 

bilgilerinin belirtildiği parsellere ilişkin olarak Kamulaştırma Bedelinin Tespiti ve Tescili davasının açılmış olduğu, 2942 sayılı 
kamulaştırma kanunun 10.maddesinin 4.bendi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2121263

Dosya 
No

Taşınmaz 
Bilgileri Taşınmaz Maliki Hissesi

Ada ve 
Parsel 
No

Taşınmaz 
Vasfı

Taşınmazın 
Yüzölçümü

Kamulaştırılan 
Alan

Daimi İrtifak 
Hakkı

2024/16

Aydın İli 
Efeler İlçesi 
Tepecik 
Mahallesi 
Kumyeri 
Mevkii

İSMAİL BELKETİN 
NEDİM SALCAN 
YUSUF BELKETİN

HİSSELİ
206 
Ada 11 
Parsel

Tarla 11.910,79 m2 - 5.165,09 m2

YENI ASGARI 
ÜCRET HERKESI 
MUTLU EDECEK
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 2025 yılı asgari 

ücreti belirlemek için çalışmaların sürdüğünü söyledi. Yeni rakamın 
aralık ayı sonunda netleşeceğini belirten Işıkhan, “Komisyon aralık-
ta toplanacak. Herkesin mutabık kaldığı ve mutlu olduğu bir tutarda 
uzlaşılacak. Çalışanlarımızı enflasyona karşı koruma ve onlar için 
kalıcı refah sağlama prensibimizi kararlılıkla sürdüreceğiz” dedi.  

‘2024’TE 401 ILAÇ GERI ÖDEME 
KAPSAMINA ALINDI’

‘AÇIK 
İŞ KAPISI’NI

KURUYORUZ’

En düşük emekli aylığını temmuz ayında 12 bin 
500 liraya yükselttiklerini hatırlatan Işıkhan, 

en düşük emekli aylığı uygulamasının, prim ödeme 
günü ve prim miktarına bağlı olarak daha düşük 
seviyeden aylık alan emeklilerin aylıklarının yük-
selmesini sağladığını ve emeklilerin çok azının bu 
seviyeden aylık aldığını söyledi. Işıkhan, 2002’den 
bu yana en düşük emekli aylıklarında bayram 
ikramiyeleriyle birlikte reel olarak yüzde 78 ila 
yüzde 631 oranında artış sağlandığına işaret ederek, 
“Yılbaşında sosyal güvenlik sistemimizin aktüeryal 
dengesini de gözeterek, bütçemiz doğrultusunda 
emekli maaşlarının iyileştirilmesine yönelik 
çalışmalarımızı sürdüreceğiz” dedi.

Işıkhan, Türkiye İş Kurumunun (İŞKUR) bu yıl 
ocak-ekim döneminde 1 milyon 190 bin 947 

kişinin özel sektörde istihdamına aracılık ettiğini 
belirterek kurumun, 2002’den bu yana ise hem 
kamu hem de özel sektörde 14,7 milyon kişinin işe 
yerleşmesine aracılık ettiğini söyledi. İŞKUR’un mobil 
uygulamasını devreye alacaklarını bildiren Işıkhan, 
işverenlerin engelli ve eski hükümlü çalıştırma 
yükümlülüğünün takibi için kullanılan aylık iş gücü 
çizelgesi verilmesi zorunluluğunu kaldırarak Çalışan 
Bildirim Sistemi’ni, İŞKUR Eşleştirme Sistemi’ni ve 
internetten yayınlanan iş ilanlarını tek bir platformda 
toplayacak “Açık İş Kapısı”nı kuracaklarını söyledi.

Bakan Işıkhan, gençlerin ve engellilerin 
kendilerine sunulan hizmetleri tek kanaldan takip 
edebilecekleri “İŞKUR Gençlik Platformu” ile 
“İŞKUR Engelli Platformu”nu da yakında hayata 
geçireceklerini bildirdi.

EMEKLI MAAŞLARINI 
IYILEŞTIRECEĞIZ

Öcal Ağar
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TAHKİM ETMEK

Ş ark sorunu” baha-
nesiyle Osmanlı’yı 
lime lime eden em-
peryalizm, bugün de 

kimlik meseleleri üzerin-
den Türkiye’ye aynı kıyımı 
yaşatmak istiyor. Dün Yunan, 
Sırp, Ermeni, Arap üzerinden 
yürütülen ve Anadolu’yu 
başsız bırakmaya çalışan 
emperyalist oyunlar, bugün 
etnik kimlikleri sahneye 
davet ederek coğrafyamızı 
yeniden kaosa sürüklemenin 
peşinde.

Bölgemizde ince ince işle-
nen etnik fay hatları, İslam 
coğrafyasını yeniden şekil-
lendirme gayesi gütmekle 
birlikte bugüne kadar hep 
Türkiye’nin kudretli duvarına 
çarptı. Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti’nin operasyonel var-
lığı ve caydırıcı gücü, Barza-
ni’nin Kuzey Irak’taki bağım-
sızlık referandumunu resmi 
bir zemine taşımasına, PKK/
PYD’nin Suriye’nin kuzeyini 
Suriye Arap Cumhuriyeti’n-
den koparmasına engel oldu.

Emperyalizmin gözünde 
bu engel kalkmadıkça oyun 
tamamlanamayacak. Türki-
ye’nin iç cepheden ele geçi-
rilmesi, bu mümkün olmazsa 
dış reaksiyon göstereme-
yecek kadar zayıflatılması, 
emperyalistlerin elinde kalan 
son seçenek. 

Nitekim, yeniden ABD Baş-
kanı olan Donald Trump’ın 
Ulusal Güvenlik Danışmanı 
Mike Waltz’ın, Suriye’deki 
PKK/PYD unsurları için “Or-
tadoğu’da İsrail’den sonraki 
en iyi müttefiklerimiz” de-
mesi, İsrail’in yeni Dışişleri 
Bakanı’nın “Kürtler büyük 
bir millettir, siyasi bağım-
sızlığa sahip olmayan ender 
milletlerden biridir. Onlar 
bizim doğal müttefikimizdir. 
Bölgede azınlıkların birleş-
mesi gerekiyor; Kürtler, İran 

ve Türkiye’nin zulmüne di-
reniyor, İsrail’in onlarla iliş-
kisini güçlendirmesi gerek” 
ifadeleri, emperyalizmin yeni 
dönemdeki stratejisini açıkça 
gözler önüne sermekte.

Lakin bu sinyaller, Türki-
ye’nin kararlı ve dirayetli var-
lığına çarptığında anlamını 
yitiriyor. Emperyalizm 
durmayacaksa ve Tür-
kiye güçlenmeye devam 
edecekse, coğrafyamızdaki 
hâkimiyet mücadelesi er geç 
açık bir çatışma noktasına 
varacaktır. Bu bağlamda MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçe-
li’nin, DEM’li milletvekillerine 
uzattığı el ile başlayan süreç, 
terör ile siyaseti kesin çizgi-
lerle ayırmak, iç cephemizi 
tahkim etmek ve yarım asrı 
bulan terör sorununu ülke 
gündeminden bütünüyle 
düşürmek adına bir şanstır. 
Türkiye’nin, bazı aklıevvel-
lerin iddia ettiği gibi, terörün 
siyasi uzantılarının desteğine 
muhtaç olmadığı aşikârdır; 
aksine, bu birlik çağrısının 
tüm vatandaşlarımızı kap-
sayan bir milli bütünleşme 
hamlesi olduğu son derece 
nettir. Herkesin taşın altına 
elini koyması gereken bu 
dönemde, bu çağrı, ülkenin 
geleceğini ortak bir zeminde 
buluşturma hedefindedir. 
Bugün, Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti ve Türk Ordusu, yerli 
ve milli imkânlarla yalnızca 
terörle mücadelede değil, aynı 
zamanda uluslararası arena-
da da çatışmaların kaderini 
etkileyebilecek güce ulaş-
mışken, Sayın Devlet Bahçe-
li’nin DEM partisine uzattığı 
el, tam da bu birliktelik için 
bir rahmet elidir. 

Osmanlı’nın son demlerini 
yaşamayacak kadar uyanık, 
oynanan oyunları bozacak 
kadar güçlü olan Türkiye, 
bin yıllık kardeşlik hukuku-
nu da kimseye çiğnetmez. 
Türk kardeşleriyle asırlardır 
omuz omuza olan Kürtler, 
emperyalizmin kirli ellerine 
yem olmaz, olamazlar. Ve 
Türk milleti, tarihin sayfaları-
na yeniden aynı notu düşerek; 
bu topraklardaki kardeşliğin 
emperyalist heveslerden daha 
köklü olduğunu bir kez daha 
tüm cihana gösterir.  

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

14 KASIM 2024 
PERŞEMBE

2 kişinin akıma kapılarak ölümüne 
ilişkin sanıklar hâkim karşısında

Edirne'de düzensiz göçmen 
hareketliliği yüzde 87 azaldı

Polis memuru
Yiğit, silah 
kazasında
şehit oldu

İzmir'in Konak ilçesinde 
sağanaktan korunmaya 

çalışırken elektrik akımına 
kapılan 2 kişinin hayatını kay-
betmesine ilişkin haklarında 
dava açılan 13'ü tutuklu 42 
sanığın yargılandığı davanın 
ikinci duruşması başladı. 

İzmir 10. Ağır Ceza Mah-
kemesindeki duruşmada, 
aralarında İZSU Genel Müdürü 
Gürkan Erdoğan, kurumun 
önceki dönem genel müdürü Ali 
Hıdır Köseoğlu ve Gdz Elektrik 
Dağıtım Genel Müdürü Uğur 
Yüksel'in de bulunduğu savun-
ma yapmayan 22 sanık ilk kez 

hakim karşısında ifade verecek. 

‘Ölmeseydi 
doktor olacaktı’

Hayatını kaybedenlerden Özge 
Ceren Deniz'in babası Ahmet Abi, 
duruşma öncesi İzmir Adliyesi 
önünde yaptığı açıklamada, "Kızım 
Özge Ceren, Gdz Elektrik ve İZ-
SU'nun ihmalleri sonucu ölmeseydi 
doktor olacaktı. Binlerce insanı 
kurtaracaktı. Gdz ve İZSU suçu bir-
birine atarak kurtulmaya çalışıyor. 
Bundan sonra Türkiye sokakların-
da hiçbir insan elektrik çarpması 
sonucu ölmesin. Türk adaletine 
güveniyorum" dedi. (AA)

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
kentte 10 aydaki düzensiz 

göçmen hareketliliğinin, 
geçen yılın aynı dönemine 
oranla yüzde 87 azaldığını 
belirtti. Vali Sezer, Kasım Ayı 
Asayiş ve Güvenlik Toplantısı 
sonrası gazetecilere yaptığı 
açıklamada, düzensiz göçün 
önlenmesine yönelik çalış-
maların titizlikle yürütüldü-
ğünü söyledi. 

Sınır kenti Edirne'de yasa 
dışı geçişlerin önlenmesi 
amacıyla gerekli tedbirlerin 
alındığını belirten Sezer, 
"Özellikle sınır hattımızda 324 

kilometrelik devriye yolumu-
zu tamamladık. Elektrooptik 
kulelerden asansörlü kule 
sistemlerine kadar birçok 
önlem var" dedi. 

Tedbirler kapsamında ilave 
personelin görevlendirildiği-
ni, geçici ve sabit noktalarda 
denetimlerin aralıksız sür-
düğünü vurgulayan Sezer, 
"Göçmen kaçakçılığında 
kullanılan 329 araç yakalandı. 
Yılın 10 ayında geçen yılın 
aynı dönemine göre ilimizde 
göçmen hareketliliği yüzde 
87 azalmış durumda" diye 
konuştu.  (AA)

Emniyet Genel Mü-
dürlüğünden yapılan 

açıklamada, Tunceli Özel 
Harekat Şube Müdürlüğü 
kadrosuna kayıtlı Yiğit’in 
atış eğitim alanında 
gerçekleşen kazada 
yaralanarak hastaneye 
kaldırıldığı ve buradaki tüm 
müdahalelere rağmen kur-
tarılmayarak şehit olduğu 
belirtildi. 

Şehit polis memuru 
Yiğit’in, şehadet haberi, 
ailesine verdi. 

Üç çocuklu ailenin iki 
erkek evladından Yiğit’in 
bugün Isırganlı Mahalle 
Mezarlığı’nda defnedileceği 
belirtildi. (AA)

AİLEYİ KORUMAK BEKA 
VE İKBAL MESELESİDİR
İçişleri Bakanı Yerlikaya, "Tarihi ve kültürel mük-
tesebatımızın da ötesinde, insan varoluşuna, fıtri 
doğamıza aykırı olan bu sapkın akımlara karşı, 
gençlerimizi ve aile yapımızı her türlü tehditten 
korumak adına kararlılıkla mücadele etmek bi-
zim için bir beka ve ikbal meselesidir" dedi.

Milli Savunma Bakanlığı, Irak’ın kuzeyindeki Asos bölgesinde PKK’lı 5 
teröristin daha hava harekâtıyla etkisiz hâle getirildiğini bildirdi. 

Bakanlıktan yapılan açıklamada, Türk Silahlı Kuvvetlerinin, Irak’ın 
kuzeyindeki terör inlerini yerle bir etmeye devam ettiği belirtildi. 
Açıklamada, “Asos bölgesine icra edilen hava harekâtıyla 5 PKK’lı 

terörist daha etkisiz hâle getirildi. Terörle mücadelemiz etkin ve kararlı 
şekilde devam edecek” ifadesine yer verildi. (AA)

TERÖRLE MÜCADELE 
DEVAM EDİYOR

DUYURU
ÇED SÜRECİNE HALKIN 
BİLGİLENDİRİLMESİ  VE 

SÜRECE KATILIMI TOPLANTISI
Ordu Büyükşehir Belediye Başkanlığı tarafından Ordu İli, 

Kumru İlçesi, Karaağaç, Kadıncık ve Esence Mahallelerinde 
“58/2022-04 İzin  (ER:3431317) Nolu Hammadde Üretim İzin 
Belgeli Kalker Ocağı” projesinin yapılması planlanmaktadır.

Söz konusu proje için Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) 
Yönetmeliğinin 9. Maddesi gereğince aşağıda belirtilen tarih ve 
saatte faaliyetle ilgili halkı bilgilendirmek, proje ilişkin görüş ve 
önerilerini almak için “Halkın Bilgilendirilmesi ve Sürece Katılımı 
Toplantısı” yapılacaktır. 

Halkımıza saygı ile duyurulur.
Toplantı Yeri        : Kumru Belediyesi Kadınlar Lokali
Adresi  : Samur Mah. Atatürk cad. No: 14 
     Kumru Belediyesi Kadınlar Lokali 
     52800 Kumru/ORDU 
Toplantı Tarihi : 28.11.2024
Toplantı Saati : 14:00
Proje Sahibi  : Ordu Büyükşehir Belediye Başkanlığı
Tel   : (0452) 133 25 58
Faks   : (0452) 233 31 82
ÇED Raporunu Hazırlayan Kuruluş: 
Düzey Çevre Madencilik Müh. Müş. Ltd. Şti.
Tel   : (0312) 213 59 33
Faks   : (0312) 213 59 33

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2119780

Trump, askerlerini 
bölgeden çekebilir

illi Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, katıldığı 

özel bir televizyon 
yayınında gündeme 

ilişkin soruları yanıtladı. 

‘Çelik Kubbe çalışmaları 
devam ediyor’
TUSAŞ'a yönelik terör saldırısına 

dair değerlendirmeleri sorulan 
Güler, "Elbette ki zamanlamasını 
manidar buluyorum. Yani bu 
olayda ülkemizin ve milletimizin 
huzuruyla ilgili yerli ve milli sa-
vunma sanayimiz hedef alınmıştır 
direkt" yanıtını verdi.  Bakan Güler, 
"Son yıllarda sizce Türk savunma 
sanayiinin dışarıyı rahatsız eden 
projeleri hangileriydi?" sorusunu 
şu şekilde cevaplandırdı: Savunma 
sanayiimizde her gün yeni bir ürün 

çıkıyor. Mükemmel gelişmeler 
var. Savunma sanayiimizin her bir 
biriminde çok yoğun çalışmalar 
yapılıyor. Artık ülkemiz için ne kadar 
önemli olduklarının herkes çok 
farkında ve gece gündüz çalışıyorlar. 
Elbette ki en çok rahatsız eden 
ürünlerin insansız hava araçları 
olduğunu düşünüyorum. Dolayısıyla 
da TUSAŞ bu konudan dolayı hedef 
olarak seçilmiş olabilir.  Çelik Kub-
be’yi "sistemlerin sistemi" olarak 
nitelendiren Güler, şu bilgileri verdi: 
Bizim şimdi aşağıda alçak hava 
savunma sistemlerimiz var. Yeteri 
kadar SİPER'i, yeteri kadar HİSAR'ı, 
yeteri kadar diğer alçak hava savun-
ma sistemlerimiz, işte KORKUT'ları 
vesaire, hava-hava füzelerimiz. Bun-
ların sayısını tamamladığımız anda 
hepsinin aynı anda bir sistemin, bir 

yazılımın kontrol ettiğini düşünün. 
İşte bunun adı Çelik Kubbe... 

"Sizce terör örgütü silah bırakır 
mı?" sorusuna Güler, "Hiçbir terör 
örgütü silah bırakmak için kurulmaz 
ama silah bıraktırılır. Bizlerin görevi, 
güvenlik güçlerinin görevleri de bu 
terör örgütlerine silahları bıraktıra-
cak usulleri, yöntemleri bulacağız" 
diye konuştu.  

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, 
ABD'nin askerlerini Suriye'den çekip 
çekmeyeceğine ilişkin soruya şu 
yanıtı verdi: Trump, başkanlığı 
döneminde üç defa Suriye'den 
askerlerini çekmek için talimat 
verdi. Ben, Sayın Trump'ın şid-
detle bunun üzerinde duracağını 
ve Suriye'den, bölgeden Ame-
rikan askerlerini çekebileceğini 
değerlendiriyorum. (AA)

MHAVA SAVUNMAMIZ 
GÜÇLENDİRİLECEK

ABD'nin seçilmiş Başkanı 
Donald Trump'ın ikince 

döneminde Türkiye'nin F-16 
tedariki ve F-35 konusundaki ta-
leplerinde bir hızlanma bekleyip 
beklemediği sorusunu Güler, şu 
sözlerle değerlendirdi: 40 tane 
F-16 Viper almak istiyoruz ve 
alınacak, sözleşmeleri de imza-
landı. Bundan sonra Eurofighter 
Typhoon uçaklarından yine bir 
40 tane alacağız. Almanya çok 
uzun zamandır direniyor verme-
mek için ama sonunda yine NA-
TO'daki dostlarımız İngiltere'dir, 
İtalya'dır, İspanya'dır, bunların 
da olumlu katkılarıyla Almanya 
da en son olumlu cevap verdiler.

Bakan Güler, "Trump, başkanlığı döneminde 
üç defa Suriye'den askerlerini çekmek için 
talimat verdi. Ben, Sayın Trump'ın şiddetle 
bunun üzerinde duracağını ve Suriye'den, 
bölgeden Amerikan askerlerini çekebilece-
ğini değerlendiriyorum" açıklamasını yaptı.

Yerlikaya, Cumhurbaşkanlığı Kül-
liyesi Yemek ve Sergi Salonu'nda 
düzenlenen "Ailenin Korunması 
ve Güçlendirilmesi Koordinasyon 
Kurulu 1. Toplantısı"ndaki konuş-
masında, Türk milletinin temel 
dayanağı ve toplumsal omurgası 
olan ailenin yapısını koruma ve 
güçlendirmenin hayati önem taşı-
dığını belirtti. 

‘Güçlü aile yapımız var’ 
Ailenin, insanlığın varoluşundan 

bu yana toplum olmanın en temel 
unsuru olduğunu ifade eden Yerli-
kaya, "Milletlerin varlık ve birliğini 
sürdürmesinde de en önemli daya-
nak şüphesiz ailedir. Millet olarak, 
tarihin önümüze koyduğu her türlü 
zorluğu güçlü aile yapımızla aştık. 
Büyük medeniyetlere ev sahipliği 
yapmış bu coğrafyada bizler için 
aile, sadece biyolojik bir bağı ifade 
etmez. Birliği, beraberliği, müşterek 
hayatı, bir arada yaşama kültürünü, 
birlikte mücadele etmeyi, birlikte 
var olmayı, medeniyetimize, tari-
himize ve coğrafyamıza ait olmayı 
ifade eder" diye konuştu.  Yerlikaya, 
şöyle devam etti: Maddenin manaya 

tahakkümünü, 'aydınlanma' olarak 
gören zihniyetin, çürümüşlüğünü 
dayatmaya çalıştığı bir dönemden 
geçiyoruz. Bilhassa gençlerimizi 
hedef alan bu kirli zihniyet, çeşitli 
sapkın ideolojilerin, gençlerimizi 
kıskacına almasına zemin hazırla-
maktadır. Özellikle LGBT gibi sapkın 
oluşumlar, cinsiyetsizlik kavramları, 

aile yapımızı tehdit eden en büyük 
tehlikelerdendir. Tarihi ve kültürel 
müktesebatımızın da ötesinde, in-
san varoluşuna, fıtri doğamıza aykırı 
olan bu sapkın akımlara karşı, genç-
lerimizi ve aile yapımızı her türlü 
tehditten korumak adına kararlılıkla 
mücadele etmek bizim için bir beka 
ve ikbal meselesidir. (AA)

Adana merkezli 16 ilde elebaşılığını 
kırmızı bültenle aranan ve yurt dışında 
tutuklu bulunan Ramazan Bayğara’nın 
yaptığı organize suç örgütüne yönelik 
başlatılan ‘Kuyu--37’ operasyonunda 

gözaltına alınan 9’u kadın, 282 şüpheli, 
geniş güvenlik önlemleri altında adliyeye 

sevk edildi. Adana Emniyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Müca-
dele (KOM) Şubesine götürülen şüphe-
lilerin sorguları tamamlandı. Önlemlere 

polis helikopteri de havadan destek 
verdi. Gözaltındaki şüpheliler, otobüslere 

bindirilerek adliyeye sevk edildi.

282 ŞÜPHELİ ADLİYEDE
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M HP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin uzattığı 
el ve yaptığı açık-
lamaların barındır-

dığı hesapsızlığı, samimiyeti 
ve iyi niyeti çarpıtmak için 
kılıktan kılığa girildi.

Yeni bir çözüm sürecinin 
pişirildiğini savunanlar oldu.

Her şeyin yeni anayasa 
uğruna yapıldığı iddiasında 
bulunuldu.

HHH
Desteksiz atanların amaç-

ları belliydi.
Konuyu bağlamından 

koparmak adına her şey de-
nendi.

Türk siyaseti bir kenara 
dünya siyaseti incelense ör-
neğiyle karşılaşılamayacak 
işlere imza atıldı.

Tüm uğraşlarına rağmen 
elleri boş kalanlar durmak 
nedir bilmedi.

Her defasında yeni bir deli 
saçması tedavüle sokuldu.

HHH
Dolaşıma soktukları son 

sürüm saçmalık ise MHP ile 
AK Parti’nin arasında görüş 

ayrılığı olduğuydu.
Daha önce birçok konuda 

denenen bu nifak, bu kez iki 
parti arasına terörün bitiril-
mesi hususunda gösterilen 
irade üzerinden sokulmaya 
çalışıldı.

Gerçekler ortaya çıktığın-
da içine düşecekleri durum 
daha önce tecrübe edilme-
sine rağmen bir kez daha 
denendi.

HHH
Kimi karşımdaki dünya-

nın en doğru işini yapsa bile 
benim işim eleştirecek bir 
şeyler bulmak inancından 
hareketle kimi de parti içi 
karışıklıkların tavan yaptı-
ğı dönemde partisinin cadı 
kazanına döndüğü gerçeğini 
gizlemek amacıyla bu yola 
girdi.

Bu siyaset zavallılarının 
girdiği yolda yabancı baş-
kentlerin takdirini toplamak 
gibi bir hedefi de vardı.

Çarpıtma ustaları her za-
manki gibi bir taşla iki kuş 
vurulacağını sandı.

HHH
Meselenin özünde…
Terörün biteceğini, bölücü-

lüğün tasfiye edileceğini du-
yanlar ne yapacağını şaşırdı.

Terörün bitmesi milli ülkü-
dür sözünü işitenler far gör-
müş tavşan gibi kala kaldı.

İşi gücü bırakıp siyasi ga-
nimet avına çıkanlar Türk 
milletinin huzurunu her za-
manki gibi ıskaladı.

TERÖRSÜZ TÜRKİYE…

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

Amasya İl Emniyet Mü-
dürlüğü bahçesinde dü-

zenlen programda, İçişleri 
Bakanlığı ve Emniyet Genel 
Müdürlüğünün koordine-
sinde ileri sürüş teknikleri 
eğitimini tamamlayan 9 
trafik polisi ve 19 Yunus 
timi polisi için sertifika 
töreni düzenlendi. 

İl Emniyet Müdürü Ay-
han Saraç, burada yaptığı 
konuşmada, motosikletli 
polis timlerinin, asayiş ve 

güvenliği sağlamak için 
gece gündüz çalıştıklarını 
söyledi.  

Polis ekiplerinin düzen-
lenen eğitimlerle güçlerine 
güç kattığını ifade eden 
Saraç, "Polislerimizin sürüş 
becerilerinin geliştirilmesi 
hem görevin daha etkin 
yapılmasına hem de şeh-
rimizin güvenliğine katkı 
sağlayacaktır. Bu eğitim-
lerimiz kesintisiz olarak 
devam edecek" dedi.   (AA)

Edirne İl Milli Eğitim 
Müdürü Ferhat Yılmaz, 

İl Genel Meclisinin kasım 
ayı oturumuna katılarak 
müdürlüğün faaliyetleri ve 
devam eden yatırımlar hak-
kında bilgi verdi. 

Kentte resmi ve özel 419 
okul ve kurum bulunduğunu 
söyleyen Yılmaz, 5 bin 44 öğ-
retmenin görev yaptığı okul-
larda 56 bin 616 öğrencinin 
eğitim gördüğünü belirtti. 

Edirne'de de okula devam 
etmek istemeyen öğrenciler 
olduğunu dile getiren Yılmaz, 
"Özel bir çalışmayla, ciddi 

sonuçlar aldık. Eylül ayında 
tespit ettiğimiz okula devam 
etmeyen çocukların il gene-
linde yüzde 91'ini geçtiğimiz 
haftaya kadar okula devam 
ettirdik" dedi.  (AA)

ÖSYM Başkanı Prof. Dr. 
Bayram Ali Ersoy, Yükseköğ-

retim Kurumları Sınavı’nın (YKS), 
21-22 Haziran 2025’te yapıla-
cağını bildirdi.  Sosyal medya 
üzerinden bir açıklama yapan 
ÖSYM Başkanı Prof. Dr. Bayram 
Ali Ersoy, “ÖSYM 2025 Yılı Sınav 
Takvimi”nin belirlendiğini belir-
terek, “Hayırlı olsun. Sınavlara 
katılacak tüm adaylara başarılar 

diliyorum” ifadesini kullandı.  
Başkan Ersoy’un paylaştığı 

bilgiye göre, YKS, 21-22 Haziran 
2025’te, 2025-KPSS A Grubu (Ge-
nel Yetenek-Genel Kültür) 7 Eylül 
2025’te, 2025-KPSS A Grubu Alan 
Bilgisi testleri ise 13-14 Eylül 2025 
tarihlerinde gerçekleştirilecek. 

ÖSYM 2025 Yılı Sınav Tak-
vimi’ne “https://osym.gov.tr” 
adresinden ulaşılabilecek.  (AA)

Milli Eğitim Bakanlığından 
(MEB)  yapılan açıklamaya 

göre, yeni müfredatla getirilen ve 
öğrenciyi akademik, zihinsel, sos-
yal, duygusal, duyuşsal, fiziksel 
ve ahlaki açıdan bir bütün olarak 
gören "bütüncül eğitim yaklaşı-
mı" modeli kapsamında ebeveyn-
lere de eğitim verilecek. 

8 konudan oluşacak 
Hayat Boyu Öğrenme Genel 

Müdürlüğü, halk eğitimi merkez-
lerindeki "aile okulları" kapsamı-
na Maarif Modeli Ebeveyn Okulu 
kurs programını da dâhil etti. 

Öğrenci velilerinin katılabile-
ceği kursların programı, "Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli", "Türk 
sosyal hayatında aile", "ailece 
nitelikli zaman", "ailede kültürel 
zenginlik", "çocuğun başarısında 
aile", "sosyal etkinliklere katı-
lımın ve çevre bilincinin aile ve 
çocuk üzerindeki etkisi", "hane 
içi dijital eğitim" ve "akran ve 
arkadaşlık ilişkileri" olmak üzere 
8 konudan oluşacak.  MEB'e bağlı 
halk eğitimi merkezlerinde yüz 
yüze uygulanacak ve ücretsiz dü-

zenlenecek kurslar 32 ders saati 
olarak planlandı. Kurslar, Maarif 
Modeli formatörleri tarafından 
verilecek.  Kurslar için alan 
uzmanlarınca çocukların bilişsel, 
fiziksel, sosyal ve duygusal iyi 
olma durumunu ve sosyal yön-
lerini geliştirecek doğal ortamda, 
aileleri, arkadaşlarıyla uyum 
içinde nitelikli zaman geçirme-
lerini sağlayacak oyun ve 
etkinlikler hazırlandı. Ve-
lilerin öneri niteliğindeki 
bu etkinlikleri kursun 
ardından çocuklarıyla 
da gerçekleştirmesi 
beklenecek. 

Kurslarda, MEB ta-
rafından okul ile aile iş 
birliğini güçlendir-
mek amacıyla çeki-
len "Ailem" dizi-
sinden de bölümler 
izletilecek. Kurslara 
katılmak isteyen 
tüm öğrenci velileri, 
"e-yaygin.meb.gov.
tr” üzerinden ya 
da şahsen başvuru 
yapabilecek.  (AA)

umhurbaşkanlığı 
Külliyesi Yemek 

ve Sergi Salonu'nda 
düzenlenen "Ailenin 

Korunması ve Güçlendirilmesi 
Koordinasyon Kurulu 1. Toplan-
tısı"nda konuşan, Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, İzmir'de her-
kesin yüreğini yakan bir facia 
yaşandığını söyledi. 

‘Aile bir limandır’ 
5 çocuğu elim bir şekilde kay-

betmenin üzüntüsü içinde oldu-
ğunu dile getiren Göktaş, "Bu olay 
bir anne olarak da beni derinden 
yaraladı. Bu faciada hayatını 
kaybeden evlatlarımıza Allah'tan 
rahmet diliyorum. Süreç içerisin-

deki soruşturmayı dikkatle takip 
ediyoruz. Hepimizin, milletimizin 
başı sağ olsun" diye konuştu. 

Bugün sadece Türkiye'de değil 
farklı ülkelerde ve uluslararası 
sözleşmelerde ailenin, toplumun 
özü ve temel taşı olarak kabul 
edildiğini vurgulayan Göktaş, 
Türkiye'de ailenin çok daha kıy-
metli bir değer ve her türlü zorluk 
karşısında sığınılacak bir liman 
olduğunu ifade etti. 

İlk anne olma yaşı, yaşlı nüfus 
oranı, yalnız yaşayan birey sayısı 
gibi göstergelerin her geçen yıl 
daha da arttığının gözlemlendi-
ğine dikkati çeken Göktaş, şöyle 
konuştu: Özellikle ülkemizde 
doğurganlık hızı, 2023 yılında 
tarihin en düşük oranı 1,51'e 

kadar geriledi. Bu durumu Sayın 
Cumhurbaşkanımız 'varoluşsal 
bir tehdit' olarak dile getirdi. Ülke 
nüfusunun kendini yenileye-
bilmesi için bu rakamın en az 
2,1 olması gerekiyor. Bu durum 
genç nüfusun azalması ve yaşlı 
nüfusun artması demek. Bakıma 
ihtiyaç duyan çocukların sayısı 
azalırken, yaşlı bakımına bağlı 
ihtiyaçların artması demek. 

Sosyal ve sağlık hizmetlerin-
deki ihtiyaçların daha da artması 
demek. Tüm bu veriler Bakanlık 
olarak bize aile odağında bir ey-
lem planı hazırlamamız gerek-
tiğini gösterdi ve 2024-2028 yıl-
larını kapsayan 5 stratejik amaç, 
15 stratejik hedef ve 100 faaliyeti 
içeren eylem planımızı hazırla-

dık. Eylem planımızla ilk olarak 
ailelerin refah düzeylerinin 
yükseltilmesi kapsamında, aile 
bireylerinin bilgi ve becerilerini 
artırarak iş, okul ve aile uyumu-
nu güçlendirmeyi hedefliyoruz. 

Bu doğrultuda, aile birlikteli-
ğini desteklemek ve ailelerin ya-
şam becerilerini geliştirmek için 
eğitimler ve kurumsal hizmetler 
sunacağız. (AA)

Eğitim alan motosikletli Eğitim alan motosikletli 
polisler görevlerine başladıpolisler görevlerine başladı

Kurulan komisyonla okul Kurulan komisyonla okul 
devamsızlığı %91 azaldıdevamsızlığı %91 azaldı

YKS, 21-22 HAZİRAN 2025’TE YAPILACAKYKS, 21-22 HAZİRAN 2025’TE YAPILACAK

GÜNCEL

Milli Eğitim Bakanlığı’nca Türkiye Yüzyılı Ma-
arif Modeli'nde ebeveyn rolünün önemine vur-
gu yapmak ve ailelerin eğitim süreçlerine daha 
fazla katılmasını sağlamak amacıyla "Maarif 
Modeli Ebeveyn Okulu" kursları açılacak.

Hedefimiz, okul ve aile 
uyumunu güçlendirmek
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, "2024-2028 yıllarını kap-
sayan eylem planımızla ilk olarak ailelerin refah düzeylerinin yük-
seltilmesi kapsamında, aile bireylerinin bilgi ve becerilerini artıra-
rak iş, okul ve aile uyumunu güçlendirmeyi hedefliyoruz" dedi. 

C

MHP LİDERİ BAHÇELİ’YE ALTIN ANAHTAR
Sosyal medya hesabı üzerinden 
bir paylaşımda bulunan MHP Grup 
Başkanvekili Prof. Dr. Filiz Kılıç, "MHP 
TBMM Grup Toplantısı sonrasında 
Saygıdeğer Genel Başkanımız Devlet 
Bahçeli’ye Nevşehir heyeti olarak, 1963 
yılı yapımı antika radyoyu; bir tablo 
içinde birlenmiş Bektaşi tacı, teslim 
taşı ile bağlama minyatürünü ve 
Avanos ilçemizde ilk kez üç hilali dal-
galandırmamızdan dolayı Avanos’un 
altın kaplama anahtarını zatıalilerine 
takdim ettik. Hediyelerimizi kabul 
buyurmalarından dolayı Saygıdeğer 
Genel Başkanımıza şükranlarımızı 
sunuyoruz" ifadelerine yer verdi. 

MHP Grup Başkanvekili Prof. Dr. Filiz Kılıç, TBMM Grup Toplantısı sonrası 
MHP Lideri Devlet Bahçeli'ye Avanos’un altın kaplama anahtarını takdim etti.

Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli konulu ders-
lerde modelin felsefesi hakkında bilgiler 
aktarılacak, yeni öğretim programlarının 

beceriler çerçevesine yönelik yapısı ile ve-
lilerin rolü anlatılacak. Ayrıca modelin ey-
lemlerden değerlere, değerlerden erdemli 
insana, erdemli insandan ise nihai hedef 

olan yaşanabilir çevrede, aile ve toplum ile 
huzurlu insana ulaşmayı amaçlayan yapısı 
aktarılacak. Kurslarda, çocuğun akademik 
başarıları, sosyal ve duygusal becerilerden 
oluşan bütüncül gelişiminde ailenin rolüne 

ilişkin bilgiler de aktarılacak.

VELİ ROLLERİ 
ANLATILACAK

Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı 
Talip Geylan, Mecliste görüşül-

mekte olan Milli Eğitim Bakanlığı 
Bütçe Teklifi’ni değerlendirdi. 

Geylan, şunları söyledi: Bütçede, 
eğitim yatırımlarına ayrılan 

pay devede kulak kalmaktadır. 
Ayrılan pay, eğitime gerekli 

yatırımları yapmaya, öğretmen 
ve personel açığını karşılamaya, 

eğitimi ayağa kaldırmak için 
fiziki ve teknolojik altyapıyı güç-
lendirmeye, araç ve materyal-
leri temin etmeye, donanımsal 
eksiklikleri gidermeye yeterli 
değildir. Bir an önce tamamen 

kadrolu olarak 100 bin öğretmen 
atanmalı. Eğitimin ihtiyacı söz 
konusu olduğunda kesinlikle 

bütçeden tasarruf yapılmamalı. 
Öğretmenlere bölgenin mahru-
miyet derecesine göre tazminat 
verilmeli. Tüm eğitim çalışanları-
nın maaşları, enflasyon karşısın-
da çoktan eridi. Bu, bir an önce 
düzeltilmeli. Okulların personel 
ve malzeme eksikliği hemen gi-
derilmeli. Tüm bunlar için yeterli 

oranda ödenek sağlanmalıdır.

EĞITIM 
ÇALIŞANLARININ 

KAYIPLARI 
GIDERILMELI ‘EBEVEYN OKULU’ ‘EBEVEYN OKULU’ 

KURSLARI AÇILACAKKURSLARI AÇILACAK
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Ankara ve İstanbul Büyükşehir Belediyele-
rinin astronomik rakamlarla verdiği konser-
lere yönelik düşünceleri sorulan Erdoğan, 
şöyle konuştu: “Ben belediye başkanlığı da 
yaptım ama konser belediyeciliği yapmadım. 
Yapmanız gereken nedir? İstanbul’un dört bir 
yanını bir defa elinizdeki imkânlar neyse bun-
larla her tarafı donatmak. Altyapıyı donat-
mak, üstyapıyı donatmak. Dikkat edin, benim 
belediye başkanlığımda çöp, çukur, çamur 
İstanbul’da yok edildi. Şimdi durum felaket. 
İstanbul öyle, Ankara öyle, İzmir öyle, hepsi 
öyle. Biz çağrımızı vatandaşımıza yapıyoruz. 
Diyoruz ki aynı oyuna gelmeyelim ve emin 
adımlarla geleceğe yürüyelim.”

Milletin bu belediye başkanlarına şehirle-
rine hizmet versin diye oy verdiğini belirten 
Erdoğan, şunları ifade etti:  “Ancak hizmetten 
anladıkları eğlence düzenlemekten öteye 
geçmiyor. O eğlenceleri de millet için dü-
zenlemedikleri, birilerine maddi kazanç için 

yaptıkları 
da yeni 
yeni ortaya 
çıkıyor. Biz 
nereden se-
çilirse seçilsin 
yerel yönetimlerin 
milletin ihtiyaçlarını 
karşılamasını isteriz ve bunu amaç edi-
nenleri destekleriz. Fakat şehirlerin hâli 
ortada. Millet hizmetsizlikten ne yapacağını 
şaşırmış hâlde. Bir de üzerine konser adı 
altında birilerine ödenen milyonlar çıkınca 
olan vatandaşa oluyor. Kamu kaynaklarının 
teröre, terör örgütlerine aktarılmasına nasıl 
karşı çıktıysak, bu kaynakların yandaşlara 
aktarılmasına da elbette karşı çıkarız. Herkes 
harcamasını hesap verebilirlik üzerinden 
yapsın. Kamunun hakkını hoyratça kulla-
nanlardan, yandaşlarına sermaye edenlerden 
hesabını hukuk önünde sorarız.”

Bir gazetecinin, “İsrail’in saldırısına Batı ülkelerinin de yoğun destek verdiğini 
görüyoruz. Bu süreç, Orta Doğu’da sınırların yeniden çizilmek istendiği bir süreç 
mi? Daha önce de iç cephenin önemine dair mesajlar verdiniz. İç cephenin 
önemi ve bu konudaki muhalefetin duruşunu nasıl değerlendiriyorsunuz?” 
sorusu üzerine Erdoğan, şu anda muhalefetin böyle bir derdinin olmadığını 
dile getirdi. Erdoğan, “Muhalefetin böyle bir derdi olmadığı için biz artık 
kendi göbeğimizi kendimiz kesiyoruz. Mecburuz, başka çare yok. 
Gelen bütün haberlerde Suriye’de alınan netice bana göre Suriye’yi 
de rahatlatacak. Ama bizim burada Beşar Esad ile aramızdaki 
hukuku yeniden ihya etmemiz, bölgeyi çok daha fazlasıyla 
inşallah rahatlatacaktır. Bizim iç cephemizi sağlam tutma 
anlayışımızı, muhalefet anlayamamış gibi görünüyor. 
İç cephenin tahkimi elbette her zaman önemli ancak 
ne yazık ki iç cepheyi güçlendirmek istediğimizde 
ortak hassasiyetlerle hareket eden bir muhalefeti 
yanımızda bulamadık” diye konuştu.

Türkiye’nin geleceğinde teröre de terör takviyeli siyasete de yer olmadığını 
söyleyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, sınır ötesi operasyonların her zaman 

gündemde olduğunu belirterek, “Suriye’nin kuzeyindeki istikrarsızlık büyük risk. 
Oraları temizlemeden tam güvenliği sağlamak mümkün değil. Her an sınır ötesi 

operasyona hazırız. Cumhur İttifakı bu konuda mutabakat içinde” dedi.

İÇ CEPHEYI 
SAĞLAM 
TUTALIM

Muhalefetin gündelik siyasi meseleler, kazançlar, rantlarla uğraştığını, kendilerinin ise küresel ve bölgesel 
riskleri okuyarak, uzun yıllara sirayet edecek politikalar üzerinde çalıştığını vurgulayan Erdoğan, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “İç cephemizi sağlam tutarken aynı zamanda teröre de göz açtırmayacağız. İç cepheyi 
sağlamlaştırmak, terör örgütlerine alan açmak, onların milletin kaynaklarını terör baronlarına peşkeş 
çekmesine göz yummak anlamına gelmiyor. Bizler birlik ve beraberliğimizi güçlendirme çağrısı yapıyoruz. 
Bizi bölmeye çalışanlara, bizi parçalamaya çalışanlara aynı kararlılıkla ve aynı tonda yanıt verelim ve ‘Biz 
biriz, bütünüz, hep birlikte Türkiye’yiz’ diyelim istiyoruz. Aramıza nifak sokmaya çalışanların elleri boş 
kalsın diye uğraşıyoruz. Bu birlik ve beraberlik ruhu bizim mayamızda var zaten. Bize birlik, beraberlik ve 
kardeşliğimizi hatırlatacak bir kıvılcımdır iç cepheyi sağlam tutma çağrımız. Bizi biz yapan değerlere sımsıkı 
tutunup, oluşturduğumuz o eşsiz tabloyu lekelemeye çalışanları elimizin tersiyle itelim çağrısıdır.”

CUMHUR İTTİFAKI CUMHUR İTTİFAKI   
HAREKHAREKÂÂTT
İİÇÇİİN TAM N TAM 

MUTABAKATTAMUTABAKATTA
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, Suudi Arabistan ve 
Azerbaycan ziyaretleri dönüşünde 
uçakta gazetecilerin gündeme 

ilişkin sorularını yanıtladı, değer-
lendirmelerde bulundu. Riyad ve 

Bakü’ye gerçekleştirdiği ziyaret-
leri tamamladığını anımsatan 
Erdoğan, Riyad’da düzenlenen 
İslam İşbirliği Teşkilatı-Arap 

Birliği İkinci Olağanüstü Ortak 
Zirvesi’ndeki konuşmasında, 

Gazze ve Lübnan’daki soykırıma 
değindiğini hatırlattı.

Acil ateşkes ilanı öncelikli olmak 
üzere, insani yardımların kesintisiz 
ve düzenli şekilde ihtiyaç sahipleri-
ne ulaştırılması gerekliliğine dikkati 
çektiğini söyleyen Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, “Malumunuz İsrail 
üzerindeki baskıyı canlı tutmak ve 
uluslararası hukuk temelinde bu 
ülkeye karşı zorlayıcı tedbirler alın-
ması için yoğun gayret gösteriyoruz. 
İsrail mezalimine dünyada en güçlü 
tepkiyi veren, bu konuda ticaretin 
durdurulması dâhil en somut adımı 
atan ülke hiç tartışmasız Türki-
ye’dir. Gazze’ye gönderilen insani 
yardım miktarında da en üstte 

yine biz varız” ifadelerini 
kullandı.

Terör takviyeli 
siyasete yer yok 

Sınır ötesi operasyon-
ların her zaman gün-
demde olduğunu belirten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in “Şehit aileleri ile 
görüşeceğiz” açıklamasını 
samimi bulup bulmadı-

ğının sorulması üzerine, şu yanıtı 
verdi: “Özgür Özel’in bu çıkışını 
samimi bulmuyorum. Türkiye, 
40 senedir bölücü terör belasıyla 
mücadele ediyor. Binlerce güvenlik 
mensubumuzu, kamu görevlimizi, 
sivil vatandaşımızı terör örgütünün 
alçakça saldırılarında şehit verdik. 
Son olarak TUSAŞ’a yönelik terör 
eyleminde 5 vatan evladı şehit oldu. 
Rabb’im tüm şehitlerimizin ruhunu 
şad, mekânlarını cennet eylesin. 
Terör tehdidini kaynağında bertaraf 
etme stratejimiz sayesinde sahada 
çok önemli kazanımlar elde ettik. 
Bu mücadele aynı azim ve karar-
lılıkla devam edecek. Türkiye’nin 
geleceğinde teröre de terör takviyeli 
siyasete de yer yok. Cumhur İttifakı 
olarak bu konuda tam bir mutaba-
kat içindeyiz.”

Erdoğan, Ankara ve İstanbul 
Büyükşehir Belediye Başkanlarının 
hizmet anlayışlarının astronomik 
rakamlarla eğlence düzenlemek 
olduğunu belirterek, “Kamunun 
hakkını hoyratça kullananlardan, 
yandaşlarına sermaye edenlerden 
hesabını soracağız” dedi. Türki-
ye’nin, İsrail’e silah ve mühimmat 
sevkiyatının engellenmesi amacıyla 
Birleşmiş Milletler’de başlattığı 
girişime 52 ülke ve 2 uluslararası 
kuruluşun desteğini bildirdiğini 
belirten Erdoğan, “Bu girişimimi-
ze dair mektubumuzu geçtiğimiz 
günlerde Birleşmiş Milletler Genel 
Kurulu Güvenlik Konseyi Dönem 
Başkanı ve Birleşmiş Milletler Genel 
Sekreteri’ne ilettik. Riyad’daki 
zirvemizde de tüm teşkilat ve Arap 
Birliği üyelerini mektubumuzu 
imzalamaya davet eden bir karar 
alındı. Ülkemizin, katliamın durdu-
rulması için attığı adımlardan ve 
insani yardım çabalarından sitayişle 
bahsedildi” dedi.

Zulmün karşısında  
      olmalıyız

Görüştükleri tüm ülkelerle gün-
dem başlıklarından birinin mutlaka 
İsrail’in Filistinlilere yönelik zulmü 
olduğuna dikkati çeken Erdoğan, 
şöyle devam etti:

“Zulmün karşısında olmak için 
insan olmak yeterlidir. Hangi dili 
konuştuğunuz, hangi inanca sahip 
olduğunuz, derinizin ya da saçını-
zın, gözünüzün rengi değil insani 
değerlere sahip olup olmadığınız 
önemlidir. Maalesef bazı Batılı 
ülkelerin yönetimlerinden bunu gö-
remedik. Çırpınan Filistinli çocuk-
ların feryatları karşısında yürekleri 
titremeyenlerle ortak bir paydada 
buluşmamız çok zor. Hastanelerin, 
ambulansların vurulduğunu gör-
düklerinde buna isyan etmeyenler, 
bunu normal görüp ‘İsrail’in kendini 
savunma hakkı var’ kılıfıyla bu suçu 
örtmeye çalışanlardan zulme karşı 
duruş beklemek hayalcilik olur.

Arap ülkeleri ve Türk devletleri 
ile insanlık ittifakını genişletmek, 
tek ses ve tek yürek olduğumuzu 
göstermek için çalışıyoruz. Bir ve 
beraber aynı amaçla ve aynı tonda 
bu zulme karşı seslerimizi yükselt-
memiz gerekiyor.”

“Türkiye’nin, İsrail ile ticaretinin 
hâlen devam ettiğine” dair bazı iddi-

aların gündeme getirildiği hatırlatıla-
rak, bu konudaki düşüncesi sorulan 
Erdoğan, şunları aktardı:

“Siyasetin en kirli tarafı bura-
sı. Niye yaparlar bunları? Mevcut 
hükümeti nasıl yıpratırız anlayı-
şıyla, bu amaç için yaparlar. Biz şu 
anda Türkiye Cumhuriyeti Devleti 
ve hükümeti olarak İsrail ile ilişki-
leri kesmiş durumdayız. Bizim şu 
anda İsrail’le bu noktada herhangi 
bir ilişkimiz yok. Bundan sonraki 
süreçte de bu ilişkileri geliştirmek 
için attığımız adım da yok. Malum bu 
siyasi partiler, ki bunlar da cürmü 
kadar yer yakar, ne yapıyorlar şimdi? 
‘Acaba biz Cumhur İttifakı’nı nasıl 
yıkarız veya Cumhur İttifakı’nı nasıl 
yerden yere vururuz’, bunun ara-
yışı içindeler. Bununla yerden yere 
vurulmaz. Şu anda Cumhur İttifakı, 
İsrail ile ilişkilerin kesilmesi konu-
sunda kesin kararlıdır. Biz bu karar-
lılığımızı bundan sonraki süreçte de 
devam ettireceğiz. Tayyip Erdoğan’ın 
başında olduğu Türkiye Cumhuriyeti 
Hükümeti, İsrail ile hukukunu devam 
ettirmez, geliştirmez. Böyle bir niye-
timiz de söz konusu değil. “

Hâlâ Esad’dan umutluyum
İslam İşbirliği Teşkilatı ve Arap Ligi 

Olağanüstü Zirvesi’nde, aile fotoğ-
rafında Suriye Devlet Başkanı Beşar 
Esad ile yer almasının en çok konu-
şulan konu olduğu belirtilerek, zirve 
marjında Suriye tarafıyla herhangi bir 
temaslarının olup olmadığının sorul-
ması üzerine Erdoğan, Beşar Esad’ın 
konuşmasını dinleme imkânı olmadı-
ğını, Suudi Arabistan Veliaht Prensi 
Muhammed bin Selman ile görüşmek 
için çıktığını söyledi.

“Ben hâlâ Esad’dan umutluyum. 
Bir araya gelip Suriye-Türkiye iliş-
kilerini inşallah yoluna koyalım diye 
hâlâ umudum var” diyen Erdoğan, 
şöyle devam etti: “Çünkü bizim 
Suriye-Türkiye arasındaki terör 
yapılanmalarını yok etmemiz lazım. 
Suriye’de adil ve kalıcı barışın zemini 
vardır. Bunu sağlamak için atılacak 
adımlar da bellidir. Biz, Suriye tarafı-
na normalleşme konusunda elimizi 
uzattık. Bu normalleşmenin Suriye 
topraklarında barışa ve huzura kapı 
aralayacağını düşünüyoruz. Suri-
ye’nin toprak bütünlüğünü tehdit 
eden biz değiliz. Suriye’nin toprak 
bütünlüğünü terör örgütü PKK/PYD/
YPG başta olmak üzere terörist-
ler tehdit ediyor. Suriye’nin toprak 
bütünlüğünü çoğu ülkelere dağılmış 
Suriyeliler de tehdit etmiyor. Esad 
bunun farkına varıp ülkesinde yeni 
bir iklimi başlatacak adım atmalı ve 
ülkesine sahip çıkmalıdır. Yanı baş-
larındaki İsrail tehdidi bir masal değil. 
Çevredeki ateşin istikrarsız toprak-
larda hızla yayılacağı unutulmamalı-
dır.” Suriye-Türkiye arasındaki terör 
yapılanmalarının yok edilmesi ge-
rektiğini belirten Erdoğan, “Suriye’nin 
kuzeyinde tam bir istikrarsızlık var. 
Bu da terör örgütlerinin işine yarıyor. 
Suriye’deki istikrarsızlık ve terör ör-
gütlerinin orada tutunması bizim için 
bir güvenlik riski. Oraları tamamen 
temizlemeden ve terör bataklığını 
kurutmadan tam anlamıyla güvenliği 
sağlamak mümkün değil” açıklama-
sını yaptı. AA

KAMUNUN HAKKINI 
HOYRATÇA 
KULLANANLARDAN 
HESABINI SORARIZ

GÖBEĞİMİZİ KENDİMİZ
KESİYORUZ

Cumhurbaşkanı Erdoğan,  
“Suriye’nin kuzeyinde tam bir 

istikrarsızlık hüküm sürüyor. Bu da 
terör örgütlerinin o bölgedeki karmaşadan 

beslenmesi ve orada tutunması için elverişli ortam 
hazırlıyor.  Bizim gerek DEAŞ’a gerek PKK/PYD/

YPG’ye yönelik tüm harekâtlarımızın amacı kendi 
güvenliğimizi sağlamaktır. Bundan sonra atacağımız 

adımlar da bunun için olacak. Sınırlarımızda hâlâ 
teröristlerin tutunduğu alanlar bulunuyor ve burası 

bizim güvenliğimiz için risk oluşturuyor. Oraları 
tamamen temizlemeden ve terör bataklığını 

kurutmadan tam anlamıyla güvenliği 
sağlamak mümkün değil” dedi.
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MHP, sosyal medya hesabından Lider Devlet 
Bahçeli’nin ‘Vakit tamamdır, söz konusu vatandır’ 

sözlerinin vurgulandığı bir video yayımladı. Bah-
çeli’nin görüntülerinin yer aldığı videoda, şu sözler 

yer aldı: “Dün söylediğimiz gibi bugün de bazen 
çok şey söyleseniz de kalabalıkta kaybolur. Yalnız 

kalırsınız bazen, en yakınınız bile anlamaz sizi. 
Ülkücülük ülken için tüm dünyayı karşına almaktır 
bazen. ‘Hayır’larınız ‘Evet’leriniz karışır kalabalığın 

gürültüsünde. İşte o zaman bilge bir akıl, mangal 
gibi yürek ve tek başına direnme gücü önem 

kazanır. Belki sonra herkes aynı şeyi söyler. Sen 
‘ben söylemiştim’ demezsin. Çünkü ‘önce ülkem 
ve milletim’ demişsindir. Değişmeyen prensipler, 

ödünsüz ilkeler, tavizsiz dik duruşla geri dönülmez 
sevdaların varsa hayatta vazgeçilmez yeminlerin de 

olmalı. Ülkücülük kendinden, benliğinden vazgeç-
mekse eğer varlığın Türk varlığına armağan olmalı.”

‘VAKİT TAMAMDIR 
SÖZ KONUSU 

VATANDIR’

AİLEYİ TEHDİT  
EDEN AKIMLAR 
ÖNLENECEK

KAMU BAŞDENETÇILIĞINE MEHMET AKARCA SEÇILDI
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MHP Genel Sekreteri İsmet Büyüka-
taman, Atatürk isminin yaşatılma-
sını her zaman desteklediklerini, bu 
nedenle Manisa Salihli’de bulunan 
‘Devlet Bahçeli Kent Meydanı’ ismi-
nin ‘Atatürk Kent Meydanı’ olarak 
değiştirilmesini yerinde buldukları-
nı açıkladı. Büyükataman, konuyla 
ilgili şu açıklamaları yaptı: “Kurucu 
Cumhurbaşkanımız ve Milli Müca-
delemizin yol başçısı Mustafa Kemal 
Atatürk, Türk milletinin varlığını ve 
vatanını hedef alan işgalci zihni-
yetin karşısında muhteşem bir 
irade ile milli uyanışı tetiklemiş ve 
kurtuluşun meşalesini körüklemiş-
tir. Atatürk, Türk milletinin ortak 
değeri, kurtuluşunun ve bağım-
sızlığının simgesidir. Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk, büyük bir komutan 
olduğu kadar başarılı bir siyasetçi, 
yetenekli bir diplomasi ustası, müs-
tesna bir devlet adamı olarak aziz 
milletimizin ve bizlerin gönlünde 
taht kurmuştur. Atatürk’ün manevi 
hatıralarını yaşatmak ve fikirlerine 
vazgeçmeyen bir irade ile sahip çık-
mak her Türk evladının vazifesidir.”

Sonuna kadar bağlıyız
Milliyetçi Hareket Partisi’nin, 

Atatürk’ün hatıralarına hürmet ve 
özlem, fikirlerine ve kutlu mirasına 
tartışmasız bir sadakatle bağlı ve 
son nefese kadar bağlılığını sür-
düreceğini belirten Büyükataman, 
“Manisa Büyükşehir Belediye Mec-
lisinin kasım ayı olağan toplantısın-
da alınan kararla Salihli’de 
bulunan ‘Devlet Bahçeli 
Kent Meydanı’ isminin 
‘Atatürk Kent 
Meydanı’ olarak 
değiştirilmesini 
bu anlamda 
yerinde buluyo-
ruz. Atatürk’ün 
adının geçtiği 
hiçbir tartış-
maya mahal 
vermediğimizi 
ve Ulu Önderimiz 
Mustafa Kemal 
Atatürk’ün adının ya-
şatılması konusundaki 
hassasiyetimizi ifade ediyor, 
belediye meclisinin aldığı kararı 
destekliyoruz” dedi.

“Atatürk’ün tüm hatıralarına sırt 

çeviren, fikirlerinden 
kopan, partisinin 

kuruluş ayarlarını 
terk eden bir 

zihniyetin, par-
timiz ve Genel 

Başkanımız 
üzerinden 
yaptığı kur-
naz siyaseti 
görüyoruz” 
diyen Bü-

yükataman, 
şöyle devam 

etti: “Milliyetçi 
Hareket Partisi, 

hiçbir zaman Ata-
türk’le ilgili maksatlı ve 

istismar kokan tartışmaların 
içerisinde olmayacak ve Mustafa 
Kemal Atatürk ismine sonuna kadar 

sahip çıkacaktır. Çünkü Atatürk 
demek, Türkiye demektir. 
Onun fikirleri ve hatıraları 
bize emanettir. Bizler, onun 
aziz hatıralarını yaşatmaya 
ve fikirlerine sadakatten 
bir adım dahi sapmamaya 
yeminliyiz. Aziz Atatürk’ün 
ismi bizim için tartışma-
sız bir noktadadır. Eğer bir 
yerde Atatürk’ün adı var ise; 
Milliyetçi Hareket Partisi daima 
Atatürk’ün tarafındadır. Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli 
Atatürk isminin yaşatılmasını her 
zaman desteklemektedir. Dolayısıyla 
Manisa Salihli’de bulunan mey-
dana ‘Atatürk Kent Meydanı’ ismi 
verilmesi Genel Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli’yi ve bizleri memnun 
etmiştir.”

HER ŞEYİN 
ÜSTÜNDE

ATATÜRK 
SEVDAMIZ

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, MHP’nin, 
hiçbir zaman Atatürk’le ilgili maksatlı ve istismar kokan 
tartışmaların içerisinde olmayacağını belirterek, “Mustafa 
Kemal Atatürk ismine sonuna kadar sahip 
çıkacağız. Eğer bir yerde Atatürk’ün adı var ise,  
MHP daima Atatürk’ün tarafındadır. Çünkü  
Atatürk demek Türkiye demektir” dedi.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, “Küresel 
düzeyde yoğun bir propagandası yapılan, 
ülkemizde de aileyi tehdit eden cinsi-
yetsizleştirme başta olmak üzere zararlı 
akımları önleyici tedbirleri kararlılıkla al-
maya devam edeceğiz. Bu konuda gerek 
anayasal gerek yasal tüm düzenlemeleri 
hayata geçirmek zorundayız” dedi. Tunç, 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde düzenle-
nen Ailenin Korunması ve Güçlendirilme-
si Koordinasyon Kurulu 1. Toplantısı’nda 
yaptığı konuşmada, ailenin toplumun 
çekirdeği, sevginin, saygının ve bütün 
değerlerin ilk filizlendiği yer olduğunu 
söyledi. Toplumun huzurunun ailenin 
korunması ve güçlendirilmesiyle müm-
kün olacağını belirten Tunç, ailenin kilit 
taşının ise kadın olduğu ifade etti. Tunç, 
kadın haklarını korurken, kadına şiddeti 
de açık ve tartışmasız şekilde reddet-
tiklerini vurgulayarak, kadına şiddeti 
insan hakkı ihlali olarak gördüklerini ve 
bu konuda sıfır tolerans ilkesiyle hareket 
ettiklerini kaydetti. 

Tunç, kadınların adalet ve yargı 
hizmetlerinde görev almasını önem-
sediklerini belirterek, “Bu kapsamda 
2002 yılında kadın hâkim ve savcı sayısı 
1847 iken, bugün bu sayıyı yüzde 406 
oranında artırarak 9 bin 355’e yükselttik. 
Hâlihazırda toplam 3 bin 642 olan hâkim 
ve savcı adayı ve yardımcısının 1690’ı 
kadın. Adalet teşkilatımızda görev alan 
95 bin 870 personelden 46 bin 21’i, 
yani yaklaşık yarısı kadın personelden 
oluşuyor” bilgisini verdi. Ailenin bir 
diğer önemli ana unsuru olan çocukların 
hakları konusunda da hassas olduklarına 
dikkati çeken Tunç, çocukların korunma-
sının devletin en temel anayasal görevi 
olduğunu söyledi.

Ailenin ve aile bireylerinin korunması 
konusunda kararlı olduklarını ifade eden 
Tunç, “Bu kapsamda hazırlık çalışma-
larını tamamladığımız, önümüzdeki 
günlerde Sayın Cumhurbaşkanımız 
tarafından açıklanacak olan Türkiye 
Yüzyılı Yargı Reformu Strateji Belgemiz-
de; kadına karşı şiddetin önlenmesine, 
ailenin zararlı akımlara karşı korunması-
na ve çocuklarımızın siber suçlar ve siber 
zorbalıklardan korunmasına yönelik 
birçok hedef ve faaliyete yer vereceğiz” 
ifadesini kullandı. AA

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi 
Yemek ve Sergi Salonu’nda 
düzenlenen “Ailenin Korunması 
ve Güçlendirilmesi Koordi-
nasyon Kurulu 1. Toplantısı”na 
katıldı. Buradaki konuşmasında 
Memişoğlu, “Ailenin ve doğur-
ganlık oranının yükseltilmesi 
gerekir. Türkiye’nin doğurganlık 
oranı 1970’lerde 5,1 iken bugün 
1,5’e kadar düşmüş durumdadır. 
Bu hem toplumun geleceğini 

hem de aile yapısını tehdit 
etmektedir” diye konuştu. 
Sosyal medyanın ulaşılabi-
lirliğinin artmasıyla aileye 
olan dış etkilerin kontrol 

edilme gücünün azaldı-
ğını gördüklerini anlatan 

Memişoğlu, bu nedenle aile 
yapısını herkesin koruması 
gerektiğini vurguladı.

Bakan Memişoğlu, şunları 
kaydetti: “Biz, Sağlıklı Hayat 

Merkezlerimizle Türkiye’nin 269 
noktasında, özellikle aile destek 
programlarıyla, çocuk psikolog-
larımızla, çocuk gelişimcilerimiz-
le ve aile danışmanlıklarımızla 
toplumumuzu bilinçlendirmeyi, 
aileyi güçlendirmeyi hedefliyo-
ruz. Bu kurulun gelecek nesil-
lerin daha iyi yetişmesi için çok 
stratejik olduğunu düşünüyoruz. 
O nedenle geleceğimizi ve aile-
mizi, bununla beraber toplumu-
muzu geliştirecek ve yeniden 
güçlendirecek çalışmalara Sağlık 
Bakanlığı olarak her türlü desteği 
vereceğiz, içinde olacağız.” AA

YENİLENEBİLİR ENERJİNİN YENİLENEBİLİR ENERJİNİN 
PAYI %50’YE  PAYI %50’YE  

ÇIKACAKÇIKACAK
DOĞURGANLIK ORANININ DOĞURGANLIK ORANININ 
YÜKSELTILMESI  YÜKSELTILMESI  
GEREKIRGEREKIR

TBMM Genel Kurulun-
da, kamu başdenetçiliğine 
Mehmet Akarca seçildi. 
TBMM Başkanvekili Gülizar 
Biçer Karaca, Meclis Di-
lekçe Komisyonu ile İnsan 
Haklarını İnceleme Komis-
yonu üyelerinden oluşan 
karma komisyon tarafın-

dan kamu başdenetçisi 
adayı olarak bildirilen Meh-
met Akarca, Burhanettin 
Sağsöz ve Şinasi Yurdakul 
arasında seçim yapılacağı-
nı bildirdi.

Karaca’nın, Genel 
Kurulda adayların isimle-
rini okutmasının ardından 

kamu başdenetçisi seçi-
mine geçildi. Adaylar, ilk 2 
turda gerekli 3’te 2 çoğun-
luk olan 400 milletvekilinin 
oyunu alamadı. Üçüncü 
oylamada da üye tam sa-
yısının salt çoğunluğu olan 
301 oy sağlanamadığı için 
adaylardan en fazla oy alan 

Mehmet Akarca ile Bur-
hanettin Sağsöz dördüncü 
oylamaya kaldı. Toplam 276 
oyun kullanıldığı dördün-
cü oylamada, 264 oy alan 
Mehmet Akarca, Kamu 
Başdenetçisi oldu. Sağsöz 
ise oy alamadı, 12 oy ise 
geçersiz sayıldı. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, “Birincil enerjide 
yenilenebilir enerjinin payını yüzde 
50’ye, nükleer enerjinin payını ise 
yüzde 30’a çıkarmayı planlıyoruz” dedi. 
Kurum, BM İklim Değişikliği 29. Taraflar 
Konferansı (COP29) kapsamında, Bakü 
Olimpiyat Stadyumu’nda Türkiye’nin 
İklim Yol Haritası’nı açıkladı. Küresel 
çapta somut adımlar atılması beklenti-
sinin en yüksek olduğu COP toplan-
tılarından birinin gerçekleştirildiğini 
belirten Kurum, Türkiye olarak bu yılki 
gündemin doğrudan doğruya finans 
kaynaklarına erişim olmasının, finansa 
erişemeyen ülkeler için çok kritik önem-
de olduğunu düşündüklerini dile getirdi. 
İklim finansmanın kesintisiz şekilde 
sunulmasının, sera gazı emisyonlarının 
azaltılmasına ve iklim değişikliğinin 
etkilerine uyum sağlamaya yardımcı 
olacağını bildiren Kurum, “Bu nedenle 
iklim finansmanına erişimin kolaylaş-
tırılması daha adil bir dünya için şarttır. 
Türkiye olarak her platformda COP29’u, 

iklim finansmanında bir dönüm noktası 
olarak gördüğümüzü ifade ediyoruz” 
diye konuştu.

Geri kazanım  
      oranı artacak

Kurum, Dünya Meteoroloji Örgütü 
verilerine göre son 50 yılda hava, iklim 
veya su ile bağlantılı 11 binden fazla 
afet yaşandığını, 2 milyonun üzerinde 
can kaybı, 4,5 trilyon dolarlık ekonomik 
kayıp olduğunu ifade etti. Kurum, şun-
ları kaydetti: “İşte hazırladığımız uzun 
dönem stratejimizi, bir başka deyişle, 
yol haritamızı da bu kararlılığa uygun 
olarak en şeffaf ve katılımcı süreçleri 
işleterek ortaya koyduk. Uzun Dönemli 
İklim Stratejimizin hazırlık sürecini, 
yaklaşık 2 yıl boyunca kamu ve özel 
sektör ile sivil toplum temsilcilerinin 
katkılarıyla yürüttük. Stratejimizi 
toplam 18 sektörde 89 strateji ile hazır-
ladık ve 3 temel sacayağı üzerine bina 
ettik. Bu 3 temel sacayağı, ‘azaltım, 
uyum ve yatay kesen konular’ adını 

verdiğimiz her iki başlığın ortak nokta-
larından müteşekkildir. Bu yılki emisyon 
miktarlarımıza baktığımızda, emisyon 
oranımızın yüzde 72’sinin enerji sek-
töründen, yüzde 13’ünün tarım, kalan 
yüzde 3’ünün ise atık sektöründen 
kaynaklandığını görüyoruz” dedi. AA

Bakan Kurum, “Birincil enerjide 
yenilenebilir enerjinin payını yüzde 

50’ye, nükleer enerjinin payını ise 
yüzde 30’a çıkarmayı planlıyoruz” dedi

Bakan Memişoğlu, “Ge-
leceğimizi ve ailemizi, 
bununla beraber top-
lumumuzu geliştirecek 
ve yeniden güçlendire-
cek çalışmalara Sağlık 
Bakanlığı olarak her 
türlü desteği vereceğiz, 
içinde olacağız” dedi.
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ABD Başkanı seçilen Donald Trump’ın dünyanın dört bir yanında devam eden savaşları 
durdurma sözüne rağmen, İsrail Başbakanı Netanyahu, Biden dönemindekinden daha özgür 

hareket edebilmeyi umut ediyor. Ancak uzmanlara göre Netanyahu’nun işi beklediğinden 
çok daha zor olabilir. Politico’ya isminin açıklanmaması koşulu ile konuşan bir kaynak 

Trump’ın Netanyahu hayranı olmadığını vurgulayarak “Trump ona açık çek 
vermeyecek. Bibi’nin beklentisi buysa, hayal kırıklığına uğrayacağını ve 

yaklaşımını yeniden ayarlaması gerekeceğini düşünüyorum çünkü Trump, 
Ukrayna’da olduğu kadar Orta Doğu’daki çatışmaları da bitirmek istiyor” dedi.

'TRUMP, NETANYAHU'YA 
AÇIK ÇEK VERMEYECEK'
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ashington’ın İsrail’e ver-
diği 30 günlük süre doldu, 

Gazze’deki insani kriz 
‘dayanılamaz’ bir boyuta 

geldi ancak ABD Dışişleri Bakanlığı, 
İsrail’in, ABD’nin insani yardımların 
ulaştırılması ve erişimi konusundaki 
ABD yasalarını ihlal etmediğini ve 
bu nedenle İsrail’e silah sevkiyatının 
sınırlandırılmayacağını açıkladı. Biden 
yönetiminin geri adımı Hamas ve 
insani yardım kuruluşlarının tepki-
sini çekerken ABD medyası da kendi 
hükümetini yerden yere vurdu. 

Washington Post gazetesi ‘ABD’nin 
tehdidini geri çektiğini’ belirterek 
yardım grupları ve BM yetkililerinin 
İsrail’in ABD taleplerine büyük ölçüde 
uymadığını söylediğine dikkat çekti. 
Newrepublic dergisi çok daha sert bir 
eleştiride bulundu ve haberinde “Bi-
den Yönetimi, İsrail’e Verilen 30 Gün-
lük Son Tarihin Tamamen Uydurma 
Olduğunu Kabul Etti” başlığını kullan-
dı. İsrail’in ABD taleplerinin hiçbirini 
karşılamadığını belirten Newrepublic, 
Tel Aviv yönetiminin hiçbir sonuçla 
karşılaşmadan eylemlerine devam 
ettiğini yazdı. CNN International da 
insani yardım gruplarının bulgularına 
rağmen ABD’nin İsrail politikasını de-
ğiştirmeyeceğini duyurarak Gazze’de-
ki durumu ‘kıyamet’ olarak yorumladı.

Öte yandan Hamas Hareketi, ABD 
yönetiminin “İsrail’in Gazze’deki 
insani durumu iyileştirmek” için 
adımlar attığına dair iddialarını 
kınayarak, Washington’I 7 Ekim 
2023’ten bu yana devam eden soy-
kırım ve etnik temizlik savaşının 
“ortağı” olmakla suçladı. Hamas 
tarafından yapılan açıklamada, 
“ABD yönetiminin, işgalcilerin Gaz-
ze’deki insani durumu iyileştirmek 
için adımlar attığına dair iddialarını 
kınıyoruz” ifadeleri kullanıldı.

Belçika'daki çeşitli çiftçi 
birliklerinin çağrısıyla 

yaklaşık 200 çiftçi, Brüksel'deki 
AB Komisyonu ve AB Konseyi 
önündeki Schuman Meyda-
nı'nda bir araya geldi. Meydana 
sembolik olarak 5 traktör 
getiren çiftçiler, polis barika-
tıyla karşılaştı. Çiftçilerin açtığı 
"Tarım için canımı veriyorum", 

"Tarımın geleceği için MERCO-
SUR'u durdurun", "AB-MERCO-
SUR anlaşması tarım, çevre ve 
insan haklarına zararlı" yazılı 
afişler, bazı traktörlerin üzerine 
asıldı. Gösteriye Hollanda, Fran-
sa ve İspanya'dan çiftçiler de 
katıldı. Çiftçiler, AB'nin MER-
COSUR ile 1999'dan bu yana 
yürüttüğü ve gelecek ay ta-

mamlanması beklenen serbest 
ticaret anlaşması müzakere-
lerine son verilmesini istedi. 
Anlaşma ile AB'nin MERCOSUR 
ülkelerinden tarım ürünleri ve 
et ithalatının önünün açılması 
öngörülüyor. AB yetiştiricileri, 
bölgeden ucuz et ithalatına 
"haksız rekabet" gerekçesiyle 
karşı çıkıyor.

Brüksel’de çiftçiler, Avrupa Birliği’nin (AB), Arjantin, Brezilya, Paragu-
ay ve Uruguay’ın üyeleri olduğu MERCOSUR ile yapmayı planladığı 
ve et ürünlerini de kapsayan serbest ticaret anlaşmasını protesto etti.

AB KURUMLARI ÖNÜNDE ÇIFTÇI PROTESTOSU

ABD’DEN, KATLABD’DEN, KATLiiAMA AMA 
‘DEVAM’ ‘DEVAM’ ONAYI ONAYI 
ABD, Gazze’deki insani durumu 
iyileştirmesi için verilen 30 gün-
lük sürenin dolmasının ardından 
Tel Aviv yönetimine karşı bir 
politika değişikliği veya yaptırım 
uygulanmayacağını açıkladı. 

Gazze'deki Sağlık Bakanlığından yapılan açıklamada, İsrail'in 
Gazze Şeridi'ne 404 gündür sürdürdüğü saldırılara ilişkin bilgi 

verildi. İsrail ordusunun son 24 saatte Gazze Şeridi'nin çeşitli bölgele-
rinde gerçekleştirdiği "7 katliamda" 47 kişinin hayatını kaybettiği, 182 
kişinin yaralandığı belirtildi. İsrail'in 7 Ekim 2023'ten bu yana Gazze 
Şeridi'ne düzenlediği saldırılarda hayatını kaybedenlerin sayısının 
43 bin 712'ye, yaralı sayısının da 103 bin 258'e yükseldiği kaydedildi. 
Açıklamada ayrıca hâlâ enkaz altında ve yol kenarlarında ölülerin bu-
lunduğu ancak İsrail güçlerinin engellemesi nedeniyle sağlık ekipleri 
ile sivil savunma görevlilerinin cenazelere ulaşamadığı yinelendi.

Aralarında Norveç Mülteci Konseyi, Oxfam, Refugees 
International ve Save the Children’ın da bulunduğu sekiz ulus-

lararası yardım kuruluşu tarafından hazırlanan ortak raporda, İsrail 
hükümetinin Gazze’de ABD’nin taleplerini yerine getirmek bir yana, 
aksi yönde adımlar atarak başta Gazze’nin kuzeyi olmak üzere sahada 
durumu ciddi bir şekilde kötüleştirdiği ifade edildi. Rapor, ABD 
yönetiminin 13 Ekim’de İsrail hükümetine gönderdiği bir mektupta, 
Gazze’ye daha fazla insani yardım sağlanmazsa İsrail’e askeri yardım-
ların kısıtlanacağı uyarısıyla verilen 30 günlük sürenin dolmasının 
ardından yayınlandı. Raporda, “İsrail, insani yardım faaliyetlerine 
destek sağlanmasına ilişkin Amerikan kriterlerini karşılama konu-
sunda yetersiz kalmak bir yana, özellikle Gazze’nin kuzeyinde sahada 
durumu ciddi şekilde kötüleştirecek adımlar atmıştır” 
denildi.

ÖLENLERIN SAYISI 
44 BINE YAKLAŞTI

ABD askerleri, Güney 
Kıbrıs için gün sayıyor

Rum basınının Mari’deki 
Evangelos Florakis 

Helikopter Üssü ile ilgili 
yayımladığı haber fotoğraf-
larında, ABD’ye ait askeri 
iş makinelerinin bölgedeki 
çalışmalara katıldığı görüldü. 
Mari’deki deniz üssü ile 
liman bölgesinde de geniş-
letme çalışmaları yürüten 
GKRY’nin, bu alanlarda 
ABD’den teknik destek aldığı 
ileri sürülürken, helikopter 
üssünün Vasiliko Elektrik 
Santrali’ne komşu olarak 
inşa edilmesi dikkati çekti. 
Daha önce, ABD’nin bölgede 

gizli helikopter üssü bulun-
duğu iddia edilmiş, Pentagon 
hem bu iddiaları hem de 
Mari’ye üs kurulması konu-
suna dair soruları yanıtsız 
bırakmıştı.  Rum kaynaklar-
dan edinilen bilgilere göre, 
GKRY’nin Mari’deki helikop-
ter üssüne ABD ordusuna ait 
Sikorsky UH-60 Black Hawk, 
Boeing CH-47 Chinook 
helikopterler ile bazı uçak 
gemilerinde bulunan, kısa 
pistlerin yanı sıra dikey iniş 
kalkış yapabilen V-22 Osprey 
hava araçlarının konuşlandı-
rılması öngörülüyor.

İSRAIL, ABD’NIN 
TALEPLERİNİ 
YERINE GETIRMEDI 

W

Pentagon’dan, trajikomik Pentagon’dan, trajikomik 
yardım açıklamasıyardım açıklaması

Pentagon Sözcüsü Tümgeneral Pat Ryder, basın toplantısında, 
Savunma Bakanı Lloyd Austin’in İsrailli mevkidaşlarıyla görüştüğünü 

söyledi. Görüşmede Austin’in Gazze’ye insani yardım ulaştırmanın 
önemini vurguladığını aktaran Ryder, bu konuda ilerleme 

kaydedildiğini ifade etti. Ryder, İsrail’in Gazze’ye insani yardımların 
girişlerinin sağlanmasını talep eden ve Austin tarafından imzalanan 

mektupta belirtilen tedbirleri yerine getirmek için çabaladığını belirtti.
Daha fazlasının yapılması gerektiğine dikkati çeken Ryder, “Ayağımızı 

gaz pedalından çekmeyeceğiz. İsrailli ortaklarımızla konuşmaya devam 
edeceğiz ve bir artış görmeye devam edeceğimizi umuyoruz” dedi.

ÖLENLERIN SAYISI 
44 BINE YAKLAŞTI
ÖLENLERIN SAYISI 
44 BINE YAKLAŞTI

Gazze'deki Sağlık Bakanlığından yapılan açıklamada, İsrail'in 
Gazze Şeridi'ne 404 gündür sürdürdüğü saldırılara ilişkin bilgi 

verildi. İsrail ordusunun son 24 saatte Gazze Şeridi'nin çeşitli bölgele-
rinde gerçekleştirdiği "7 katliamda" 47 kişinin hayatını kaybettiği, 182 
kişinin yaralandığı belirtildi. İsrail'in 7 Ekim 2023'ten bu yana Gazze 
Şeridi'ne düzenlediği saldırılarda hayatını kaybedenlerin sayısının 
43 bin 712'ye, yaralı sayısının da 103 bin 258'e yükseldiği kaydedildi. 
Açıklamada ayrıca hâlâ enkaz altında ve yol kenarlarında ölülerin bu-
lunduğu ancak İsrail güçlerinin engellemesi nedeniyle sağlık ekipleri 
ile sivil savunma görevlilerinin cenazelere ulaşamadığı yinelendi.
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İSPANYA’DA SEL DURMUYOR: 
8 BÖLGEDE ALARM VERILDI

İspanya’da 29 Ekim’de Valensiya başta olmak üzere ülkenin doğu ve güney bölgelerinde 
yaşanan sel felaketinin ardından şiddetli yağışa bağlı kötü hava koşulları devam ediyor. 

AEMET, ülkenin güneyindeki Endülüs bölgesindeki Malaga ve doğudaki Katalonya bölgesinde 
bulunan Tarragona kentlerini özellikle uyarırken, buralarda kırmızı alarma geçildiği kayde-
dildi. Turuncu alarmın verildiği kuzeydeki Galisya, Cantabria, Kastilya ve Leon ile ortadaki 

Kastilya-La Mancha bölgelerinde de şiddetli yağış ve fırtına uyarıları yapıldı. Malaga’da nehir 
kıyısında olan Guadalhorce kasabasında yaklaşık 3 bin kişi, tedbir amaçlı evlerinden tahliye 

edildi. Endülüs özerk yönetim hükümeti de Granada’da 48, Malaga’da 29 ve Almeria’da 4 
olmak üzere 81 belediyede “Bölgesel Yerel Acil Durum Planını” etkinleştirdiğini duyurdu.

Aliyev, “Yük-
selen deniz seviyesi, 

aşırı hava olayları ve biyo-
lojik çeşitlilik kaybı bu böl-

geler için ciddi tehditler yara-
tıyor. Bu toplulukların sesleri 
genellikle metropollerindeki 

rejimler tarafından acı-
masızca bastırılıyor” 

diye konuştu.

ALİYEV’DEN, FRANSA’YA 
ÇEVRE TEPKISI

UKRAYNA ORDUSUNUN YAPTIĞI AÇIKLAMAYA GÖRE, RUSYA, UKRAYNA’YA FÜZE VE INSANSIZ  
HAVA ARAÇLARIYLA (İHA) GENIŞ ÇAPLI BIR HAVA SALDIRISI DÜZENLEDI. 

Ukrayna ordusunun Hava Savunma 
Kuvvetlerine ait Telegram hesabından 

yapılan yazılı açıklamaya göre, Rus ordusu, 
Ukrayna’ya İHA ve füzelerle saldırı gerçekleş-
tirdi. Açıklamada, Rus ordusunca fırlatılan 2 
adet “KH-101” seyir füzesi, 2 adet “İsken-
der-M/KN-23” balistik füzesi olmak üzere 
4 füze ve 37 adet “Şahed” tipi İHA’nın hava 
savunma kuvvetlerince imha edildiği belirtildi. 

Saldırıda 90’ı aşkın İHA ve füzenin 
kullanıldığı kaydedilen açıklamada, Hava 
Savuma Kuvvetlerinin müdahalesiyle 47 
İHA’nın kaybolduğu ve 2’sinin de Ukrayna hava 
sahasından geri çekildiği bildirildi. 

Öte yandan, Kiev Şehri Askeri İdaresi 
Başkanı Sergey Popko, idarenin Telegram he-
sabından yaptığı açıklamada, Rus ordusunun 
başkent Kiev’e füze ve İHA’larla hava saldırısı 
gerçekleştirdiğini belirtti. 

Popko, Rus ordusunun 73 gün aradan 
sonra ilk kez füze ve İHA’larla Kiev’e bir 
kombine saldırı düzenlediğini aktararak, 
saldırının 2 saatten fazla sürdüğünü ifade 
etti. Kiev Belediye Başkanı Vitaliy Kliçko ise 
sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada, 
Kiev’de patlama seslerinin duyulduğunu ifade 
ederek, hava savunma sistemlerinin  
devreye girdiğini bildirdi.

RUSYA’DAN UKRAYNA’YA 
GENİŞ ÇAPLI HAVA SALDIRISI

AVUSTURYA’DA 
3’LÜ KOALISYON 

IÇIN ILK ADIM
Avusturya’da merkez sağ Halk Partisi 
(ÖVP) ve Sosyal Demokrat Parti (SPÖ) 

arasında süren koalisyon görüşmelerine 
3’üncü parti olarak liberal Yeni Avusturya 
Partisi’nin (NEOS) 3’lü koalisyon kurulması 
amacıyla davet edildiği bildirildi. Ülkede 29 
Ekim’de yapılan genel seçimler sonrasında 
yarışı kazanan aşırı sağcı Avusturya Öz-
gürlük Partisi (FPÖ) ile meclise giren diğer 
partilerin hükümet kurmak istememesi 
üzerine ÖVP ve SPÖ arasında başlayan koa-
lisyon görüşmeleri dün de sürdü. ÖVP Genel 
Başkanı ve Başbakan Karl Nehammer ve 
SPÖ Genel Başkanı Andreas Babler, dünkü 
görüşmenin ardından düzenledikleri basın 
toplantısında sürece ilişkin açıklamalarda 
bulundu. Nehammer, ülkenin karşı karşıya 
olduğu zorluklarla mücadelede daha geniş 
tabanlı bir birliğe ihtiyaç duyulduğunu 
belirterek, NEOS’un resmen koalisyon 
görüşmelerine devam ettiğini ilk 3’lü görüş-
menin bugün yapılacağını söyledi.

T.C. SİVEREK İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/132 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/132 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Taşınmaz tapuda tarla vasfında, taşınmazın kısmen artezyen kuyuları 

ile sulama yapılabildiği, sulama kaynağının kısıtlı ve elektrik enerjisine bağlı olduğu, 
Toprak yapısı itibariyle, eğimli, tuzluluk, çoraklık, erozyon ve drenaj sorunu olmayan, 
taban bu taşınmazın eğime, derinliğe ve taşlılığa bağlı olarak 2. Sınıf Kuru tarım 
arazisi niteliğinde olduğu parsellerin büyük kısmında taşlılık yoğun olduğu genel 
yapı olarak sürülü olduğu ve tarım arazisi olarak kullanıldığı anlaşıldı.

Adresi : Şanlıurfa İli Siverek İlçesi Kavalık Mahallesi 221 Ada 4 Parselde Kayıtlı 
Taşınmaz

Yüzölçümü : 73.476,46 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 8.082.410,60 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Daimi irtifak hakları ve büyük ova koruma alanı beyanı ile 

intikal edecektir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 27/01/2025 - 14:44

  Bitiş Tarih ve Saati : 03/02/2025 - 14:44

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/02/2025 - 14:44

  Bitiş Tarih ve Saati : 03/03/2025 - 14:44

11/11/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2120608

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
1. ASLİYE TİCARET MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO: 2024/255 Esas
Davacı ARENA BİLGİSAYAR SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ tarafından 

davalı TH BİLİŞİM HİZMETLERİ SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ( Şerifali 
Mah. Barbaros Cad. Betaplus BlokNo: 50 Ümraniye / İstanbul,İstanbul Ticaret Sicil 
Müdürlüğünde 138309-5 sicil nolu, 8430581109 Vergi nolu) aleyhine açılan İflas (Adi 
Takipten Doğan İflas (İİK 156)) davası nedeniyle;

DavalıTH BİLİŞİM HİZMETLERİ SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ’den 
alacaklı olduğunu ileri süren tarafların bu ilanın yayınlandığı tarihten itibaren 
15 gün içerisinde İİK’nun ilgili maddeleri uyarınca davaya müdahale ve itirazda 
bulunabilecekleri, itirazlarında iflası gerektiren bir halin bulunmadığını ileri sürüp 
açılan davanın reddini istemeleri halinde bunun maddi delillerini de sunmaları, 
05/03/2025 günü saat 13:50’a duruşmaya kendileri bizzat katılabilecekleri gibi 
kendilerini vekille de temsil ettirebilecekleri, İİK’nun 166/2 maddesi gereği ilan olunur. 
06/11/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2121191

 T.C. İSTANBUL 
6. TÜKETİCİ 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/223 Esas
DAVALI : ABUZER ULU 

TC:45658597380) Barış Mahallesi 
4512.Sokak No:45/1 Akdeniz/ MERSİN

Davacı tarafından aleyhinize 
açılan İtirazın İptali davasının yapılan 
yargılamasında;

Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize duruşma 
gününü bildirir davetiye çıkarılmış 
olup, adresinizden ayrıldığınız 
gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ve 
duruşma gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

Durusma Günü: 17/12/2024 günü 
saat: 11:25’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde 
H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa ile 
değişik 213/2 maddesi uyarınca 
yargılamaya yokluğunuzda devam 
olunacağı hususu, Dava Dilekçesi ve 
duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2121085

 T.C. AKYURT 
ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/38 Esas
Davacılar CAFER YÜCEER 

Mirasçıları vekilinin davalılar Maliye 
Hazinesi, Akyurt Belediye Başkanlığı ve 
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanlığı 
aleyhine açtığı Kadastro sırasında 
tescil harici bırakılan taşınmazın 
TMK’nın 713/1, 3402 sayılı Kadastro 
Kanunu’nun 14.ve 17.maddelerine 
dayalı tescil davasına konu Ankara ili 
Akyurt ilçesi Şeyhler Mahallesi Mezar 
Dere mevkiinde tarafları, Kuzeyi 2270 
ada 1 ve 2 parsel ile hali arazi,Güneyi 
2273 ada 1 parsel ve 2274 ada 1 parsel 
ile hali arazi,

Doğusu 4166 ada 1 parsel ile hali 
arazi,

Batısı hali arazi ile çevrili 53.677,56m² 
yüzölçümlü yer ile ilgili olarak hak iddia 
eden kişilerin mahkememiz dosyasına 
müracaat etmeleri ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2120236

Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev, Fransa’nın ada devletlerinde çevreye önemli 
zararlar verdiğini belirterek, “Fransa orada ciddi toprak ve su kirliliğinden, yaşanan rad-
yasyondan sorumludur’’ dedi. Aliyev ayrıca, yaşananların varoluşsal bir tehdit hâline gel-
diğini vurgulayarak, küçük ada devletlerine bu nedenle yoğun destek verdiklerini söyledi.

Aliyev, Bakü’de düzenlenen Birleşmiş 
Milletler (BM) İklim Değişikliği Çerçe-
ve Sözleşmesi 29. Taraflar Konferansı 
(COP29) kapsamında yapılan Gelişmek-
te Olan Küçük Ada Devletleri Zirvesi’nde 
konuştu. İklim değişikliğinin her ülkeyle 
birlikte Azerbaycan’ı da etkilediğini 
anlatan Aliyev, “Hazar Denizi’nin her 
geçen yıl daha da küçüldüğünü görü-
yoruz. Nehirlerimizdeki su seviyesi ve 
dağlarımızdaki kar miktarı azalıyor. 
Seller ve daha önce görmediğimiz sağa-
nak yağışlar artık günümüzün gerçekli-
ği hâline geldi” ifadelerini kullandı.

Aliyev, yaşananların varoluşsal bir 
tehdit hâline geldiğini vurgulayarak, 
küçük ada devletlerine bu nedenle 
yoğun destek verdiklerini söyledi. Hol-
landa ve Fransa’nın özellikle Karayipler 
ve Pasifik’te bulunan “sözde” denizaşırı 
topraklarının iklim değişikliğinden en 
çok zarar gören bölgeler arasında yer 
aldığına işaret eden Aliyev, “Yükselen 
deniz seviyesi, aşırı hava olayları ve 
biyolojik çeşitlilik kaybı bu bölgeler için 
ciddi tehditler yaratıyor. Bu toplulukla-
rın sesleri genellikle metropollerindeki 
rejimler tarafından acımasızca bastırılı-
yor” görüşünü paylaştı. 

Fransa’nın yaptığı nükleer deneme-
ler nedeniyle Fransız Polinezyası’nda 
çevreye önemli zararlar verildiğinin 
altını çizen Aliyev, “Fransa orada ciddi 
toprak ve su kirliliğinden, yaşanan 
radyasyondan sorumludur” dedi. 

Aliyev, Fransa’nın işgal döneminde 
Cezayir’de de nükleer denemeler yaptı-
ğını ve dünyanın iklimine önemli zarar 
verdiğini belirterek, “Fransa’nın sözde 
denizaşırı topraklarında işlediği suçların 
listesi, rejimin son dönemde gerçek-
leştirdiği insan hakları ihlallerinden 
bahsetmeden tamamlanmış sayılmaz” 
diye konuştu.

İlham Aliyev

Rusya Enerji Bakanı Sergey Tsivilev, 
benzin ihracatına yönelik kısıtlamaların 
kaldırılmasına yönelik teklifi hükümete 
sunduklarını bildirdi. Tsivilev, Azerbaycan’ın 
başkenti Bakü’de basın mensuplarına yaptığı 
açıklamada, Rusya’da benzin ihracatının 
iç piyasadaki fiyatlanmalar nedeniyle 
kısıtlandığına işaret etti. Gelinen noktada, 
fiyatların istikrara kavuştuğunu anlatan 
Tsivilev, “Kısıtlamaların kaldırılmasına 
yönelik teklifleri hazırladık ve bunları hükü-
mete değerlendirilmek üzere sunduk. Şimdi 
ihracat kısıtlamalarını kaldıracağız” dedi. 
Rusya’da petrol rafinerilerinin insansız hava 
araçlarının saldırılarına hedef olması ve özel-
likle tarım sektöründe artan talep nedeniyle 
benzin fiyatlarında yükseliş yaşanmıştı. 
Fiyat artışları dolayısıyla hükümet zaman 
zaman ihracat kısıtlamalarına gidiyor. Rusya, 
benzin ihracatını son olarak 1 Ağustos’tan 
itibaren yıl sonuna kadar kısıtlamıştı.

RUSYA’DAN 
BENZINDE 
YENI KARAR
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SOLDAN SAĞA: 1. Tasdik - İnce, narin - Bellek yitimi - 
Hatay ilinde ova. 2. Ziraat - Avrupa’da bir ülke - Secde 
eden - Baryum simgesi. 3. Bayrak - Eski dilde çok 
uzak - İnişli yer, bayır - Nemli toprak. 4. Fotoğrafta 
duruş - Avlu - Eski dilde yüzyıl - Sebze. 5. Tarz - Aşağı 
görülen, değersiz - Eskiden lise düzeyinde okul - 
Asya'da dünyanın damı olarak bilinen bölge. 6. Jüpiter’in 
uydusu - Kira geliri getiren mülk - Büyük balık avlama 
yeri - Padişah tahtı. 7. Erzincan ilçesi - Motor güç birimi 
- Sivas ilçesi - Romanya’nın para birimi. 8. Serbest - 
Yemek - Karışıklık, kargaşa - Eski dilde yıldız. 9. Habeş 
soylusu - İşler, işlemler - Suyla çevrili kara - Eskiden 
kalma adet - Vilayet. 10. Birbirini tutar renk ve yapıda 
olan - Serap - Toryum’un simgesi - Avrupa'da bir nehir. 
11. İstanbul Sanayi Odası kısaltması - Sıralaç - Bir ilimiz 
- İlkel su taşıtı. 12. Bitki örtüsü - Hendek, tuzak - Erzurum 
ilçesi - Ukrayna’nın plaka işareti. 13. Surinam’ın plakası 
- Patlayıcı ateşli silah - Silindir biçiminde su kabı - Açı 
ölçme aracı. 14. Aykırı - Değişim - Sofra örtüsü - Üç 
köşeli ve telli, büyük çalgı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ceset inceleme - Eski dilde otlar 
- San Marino plakası. 2. Sodyum simgesi - Bir devlet yönetimi 
biçimi - Eski dilde su. 3. Yeryüzü parçası - Atmosferin en üst 
tabakası. 4. Sene - Parıldayan - Oyuncunun yaptığı. 5. Eski 
dilde değme, dokunma - Kuşlarda uçma organı - Asya’da 
bir ırmak. 6. Yer - Bir metrenin milyonda biri. 7. Uluslararası 
Af Örgütü - Yeryüzü planı - Amerikan devesi. 8. Motorda 
dingil - İki yana sallanarak yürüme - Belarus plakası. 9. En 
başta - Düşünce - İşinin eri. 10. Gemide kısa güverte - Erkek 
masajcı. 11. Kuran’da 114. ve son sure - Letonya plakası - 
Tahta perde. 12. İsim - İkiyüzlü - Dökme demir. 13. Bir cins 
börülce - Bilgisayarda veri - İridyum simgesi - Rusça’da evet. 
14. Namaza çağrı - Ton balığı. 15. Kara, siyah - Amerika 
Birleşik Devletleri plakası - Sanı. 16. Güney Afrika plakası 
- Kamboçya’nın para birimi - Yakacak odun ölçü birimi. 17. 
Az sözle çok şey anlatma - Kuvvetli, sağlam - Bağırsak. 18. 
Haberleşme, komünikasyon - Mutlak. 19. Atacılıkla ilgili - 
Ezgi, makam. 20. Tanıtıcı levha - Yabancı - Tantal’ın simgesi. 
21. Barındırma - Ergen - Ukrayna’nın kodu. 22. Yılanın 
değiştirdiği deri - Seyrek ve eğreti dikiş - Görünmez alem.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 114  123  150  196  322  576  636  723  917  982

4 RAKAMLILAR
 1882  2030  2696  2972  3085  4169  4260  4363  5069  

5724  5958  6032  7206  7324  9020
5 RAKAMLILAR

 23052  25527  25728  30586  51504  60506  61398  63238  
69680  71883  76465  77269  81205  81606  83706  86806  

90815  91206
6 RAKAMLILAR

 189271  514172  616316  921940  949503
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:15	 07:44	 12:54	 15:29	 17:54	 19:16
ANKARA		  05:59	 07:26	 12:38	 15:17	 17:41	 19:02
İZMİR		  06:21	 07:45	 13:01	 15:43	 18:07	 19:26
BURSA		  06:14	 07:41	 12:53	 15:31	 17:55	 19:17
TRABZON	 	 05:33	 07:01	 12:11	 14:47	 17:11	 18:33

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 4  K A S I M  2 0 2 4  P E R Ş E M B E

İKİNDİ AKŞAM

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

YATSI

Dinin direği namaz şifadır, huzurdur, 
kalp ve ruh temizliğidir. Namazın içini 
doldurmak, onun feyiz ve ruhaniyetini 
temin edebilmek için birçok hususa riayet 
şarttır. Aksi hâlde namaz şeklen kılınsa da 
içi boş bir geometriden ibaret kalır. 

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Bir Müslüman, 

farz namazın vakti geldiğinde 
güzelce abdest alır, huşu içindeve 

rükûunu da tam yaparak namazını 
kılarsa, büyük günah 

işlemedikçe, bu namaz önceki 
günahlarına kefaret olur. 
Bu her zaman böyledir.” 

(Müslim, Tahâret)

Fatır suresi, 29. ayet: 
“Gerçekten Allah’ın 

kitabını okuyanlar, namazı 
dosdoğru kılanlar ve kendilerine 

rızık olarak verdiklerimizden gizli 
ve açık infak edenler, kesin olarak 

zarara uğramayacak bir 
ticareti umabilirler.”

GÜNÜN   AYETİ

amaz var. Çünkü 
İnsanın Allah’a olan 

hasreti bitmez. Namaz 
dünyayla başlar dün-

yayla biter. Ama insanın Allah’a 
olan hasreti bitmez. Çünkü namaz, 
insanın Allah’a olan hasretine ilaç 
olarak bir lütuf tarzında veril-
miş, bahşedilmiş insana. İnsana, 
yeryüzünde insanlığın başlangı-
cıyla birlikte verilmiş. Bir nama-
zın kılınma süresi takriben on, 
on beş dakikadır. Sonrasında ise 
kalbin namazdaki gibi muhafaza 
edilmesi lazımdır. Zira muhafaza 
edilemeyen kalp gaflete dalar; bir 
zaman sonra fahşa ve münkere/
hayâsızlık ve ahlaksızlıklara doğru 
kayabilir. Hâlbuki hakkıyla kılınan 
bir namaz, kulu fahşa ve münker-
den alıkoyar. Demek ki ibadetlerin 
makbuliyetinin alameti, ibadetten 
sonraki hâlin de ibadetteki gibi 
olmasıdır. Bu yönüyle Hak âşık-
larının namazı daimidir, onlar her 
nefes Hakk'ın huzurunda oldukları 
şuuruyla yaşamaya gayret ederler.

Kötülüklerden korur
Namaz, insanı kötülüklerden, 

çirkinliklerden ve taşkınlıklar-
dan alıkoyar, ilgi ve temayüllerin 
başıboş ve kontrolsüz bir şekilde 
tatmin edilmesini engeller. Ayet-i 
kerimede şöyle buyurulur: “Resu-
lüm! Sana vahyedilen kitabı oku ve 
namazı kıl! Muhakkak ki namaz, 
hayâsızlıktan ve kötülükten alı-
koyar. Allah’ı zikretmek şüphesiz 
en büyük iştir. Allah yaptıklarınızı 
bilir.” (Ankebut) Bir kişi Sevgi-
li Peygamber Efendimize (sav) 
gelerek, “Falan zat gece namaz 
kılıyor, sabah olunca da hırsızlık 
yapıyor” dedi. Resulullah (sav) 
şöyle buyurdu: “Hakiki namaz 
kılıyorsa, bu namazı ve namazda 
okuduğu Kur’an ayetleri, onu yap-
tığı kötü fiilden uzaklaştıracaktır.” 
(Ahmed) Çünkü hakkıyla kılınan 
namaz, sahibine ruhi bir olgunluk 
kazandırır ve kalbinin huşu ile 
dolmasını sağlar. Kalbi huşu ile 
dolan kişi de Allah’ın razı olmadığı 
şeylerden büyük bir titizlikle 
sakınır ve böylece günahlardan 
arınır. Böylece mümin, Allah 
rızası için namaz kılarken, aynı 
zamanda kötülüklerden ve 
nefsin arzularından da muhafaza 
edilerek hem dünya hem de 
ahiret hayatını ıslah etmiş olur.

Sıhhatin muhafızı
Namaz ruhların manevi gıdası 

olduğu gibi, aynı zamanda maddi 
beden için de şifadır. Vücudun, 
elbiselerin ve namaz mahallinin 
temiz olması gibi şartlar getirdiği 
için, sıhhatin en mühim muhafızı 
namazdır. Ayrıca namazın muh-
telif uzuvların hareket etmesine, 
eklemlerin bükülmesine ve kas-
ların gerilip gevşemesine imkân 

sağlayarak vücuda zindelik verdiği 
de bilinen bir hakikattir. Resulul-
lah (sav) karnı ağrıyan Ebu Hü-
reyre Hazretlerine, “Kalk, namaz 
kıl! Çünkü namazda şifa vardır” 
buyurmuştur. (İbn-i Mâce, Tıb, 10; 
Ahmed, II, 390, 403) Dikkat edilirse, 
namazdaki hareketlerle insanın 
yaratılış şekli arasında tam bir 
uyum mevcuttur. Sanki insan na-
maz kılmak için yaratılmıştır veya 
namaz insan fıtratına en uygun 
ibadettir. Diğer varlıklardan hiçbiri 
insan formunda yaratılmadığı için, 
namazdaki hareketleri tam olarak 
yapamazlar.

Huşu ile kılmak
Namazı huşu içinde kılmak 

lazımdır. Allah’a sığınarak tertemiz 
bir şekilde ibadet etmek gerekir. 
İbadetlerde ve namazlarımızda 
huşuyu yakalamak için özellikle 
şu maddelere dikkat etmek lazım. 

1- Helal lokma. 
2- Abdest sırasında gafletten 

sakınmak. 
3- İlk tekbiri alırken kendini 

huzur-i ilahide bilmek. 
4- Namaz dışında da Cenabı-

hakk’ı unutmamak.
Yani kendimizi günahlardan ko-

rumak için namaz dışında da Ce-
nabıhak’la kalben beraber olmaya 
gayret etmemiz icap eder. Nitekim 
ayet-i kerimelerde şöyle buyurul-
maktadır: “…Bilesiniz ki, kalpler 
ancak Allah’ı zikretmekle huzur 
bulur.” (er-Ra‘d, 28) “Allah’ı unutan 
ve bu yüzden Allah’ın da onlara 
kendilerini unutturduğu kimseler 
gibi olmayın! Onlar yoldan çıkan 
kimselerdir.” (el-Haşr, 19)

Namaza hazırlık
Abdullah bin Zeyd el-Ensârî 

(ra) şöyle buyurur: “Bir defasında 
Nebiyy-i Ekrem Efendimiz (sav) 
abdest uzuvlarını ikişer kere 
yıkayarak abdest aldılar.” (Buhârî, 
Vudû, 23) Osman bin Affân (ra) 
bir gün bir kap su isteyip abdest 
aldı. Önce ellerinin üzerine üç kere 
su döküp yıkadı. Sonra avucuyla 
kaptan su alıp (üç defa) ağzını 
çalkaladı, (üç defa) burnuna su 
verip güzelce temizledi. Sonra 
yüzünü üç kere yıkadı, kollarını 
dirseklerine kadar üç kere yıkadı. 
Sonra başını meshetti. Sonra iki 
ayağını üç kere âşık kemiklerine 
(bileklerine) kadar yıkadı. 
Sonunda şöyle buyurdu: “Ra-
sulullah (sav) Efendimizi aynen 
benim şu abdestim gibi abdest 
alırlarken gördüm. Abdestlerini 
bitirdikten sonra da şöyle buyur-
dular: “Her kim şu abdestim gibi 
abdest alıp iki rekât namaz kılar ve 
bu iki rekât içinde hatırına (namaz 
ile münasebeti olmayan) bir şeyi 
getirmezse, ne kadar geçmiş gü-
nahı varsa mağfiret edilir.” (Buhârî, 
Vudû, 24, 28; Müslim, Tahâret, 3-4)

N

ALLAH’A 
HASRETIN ILACI: 
NAMAZ

Demek ki namazın içini dol-
durmak, onun feyiz ve ruha-

niyetini temin edebilmek için bu 
nevi hususlara riayet şarttır. Aksi 
hâlde namaz şeklen kılınsa da içi 
boş bir geometriden ibaret kalır. 
Nitekim Rasulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem Efendimiz şöyle 
buyurmuşlardır: “Bir kul namaz 
kılar fakat namazının yarısı, üçte 
biri, dörtte biri, beşte biri, altı-
da biri, yedide biri, sekizde biri, 
dokuzda biri hatta ancak onda biri 
kendisi için yazılır.” (Ebû Dâvûd, 
Salât, 123, 124) O hâlde namaz-
larımızı da Rasulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem Efendimizin 

namazlarına benzetmeye gayret 
etmeliyiz. Nitekim Efendimiz sal-
lallahu aleyhi ve sellem, “Namazı 
benden gördüğünüz gibi kılın…” 
buyurmuşlardır. (Buhârî, Ezân, 18)

Efendimizin bu talimatı ise 
namazın sadece şekli kısmına 
mahsus değildir. Şekle ilaveten, 
Efendimizin tadil-i erkânını ve 
bilhassa huşu hâlini de örnek 
almamız elzemdir. Efendimiz 
sallallahu aleyhi ve sellem buyu-
ruyor: “…Namaz; huşu duymak, 
tevazu ve tezellül göstermektir…”  
(Tirmizî, Salât, 166) “Namaza dur-
duğunda, sanki son namazın gibi 
kıl!..” (İbn-i Mâce, Zühd, 15)

Rum suresi, 31. ayet: “Gönülden katıksız bağlılar olarak, ona yönelin 
ve ondan korkup-sakının, dosdoğru namazı kılın ve müşriklerden olmayın.”

 “BEŞ VAKIT NAMAZ IŞTE BUNUN GIBIDIR. ALLAH BEŞ VAKIT
 NAMAZLA GÜNAHLARI SILIP YOK EDER” BUYURDULAR. (BUHÂRÎ, MEVÂKÎT)

'NAMAZI 
BENDEN 

GÖRDÜĞÜNÜZ 
GIBI KILIN...' 

Namaz; ibadet duygusu ile Allah huzuruna çıkmak,
belli şekillerle ona tapınmak ve onunla konuşmaktır. Namaz 

Allah’ın, kulunu huzuruna kabul etmesidir. İşte bu kabul ve kul-
luğun arzı, bir hazırlığı gerekli kılmaktadır. Huzur-ı ilahide duran 

kulun uyanık, şuurlu, içi ve dışı ile tertemiz olması gerekir ki abdest 
ve gusül bunları temin için en güzel vasıtadır. Suyun bulunmaması 
veya bulunduğu hâlde kullanmayı engelleyen bir mani yahut maze-
retin bulunması hâlinde teyemmüm edilir. Teyemmüm her ne kadar 
maddi temizliği sağlamazsa da temizlik şuuru vermekte ve ibadete 
hazırlamaktadır. Ahirette, abdest sebebiyle Müslümanlar hususi bir 
nurla temayüz edeceklerdir. Bu nur, bazı hayvanların alınlarındaki 

veya bacaklarındaki beyazlığa benzetilmiştir. Dilimizde sakar 
veya seki tabir edilen bu beyaz lekelerin Arapçada karşılığı 

gurre ve tahcildir. Bir hadis-i şerifte; abdest azalarını 
birer defa yıkamak kâfi, ikişer defa yıkamak 

daha güzel, üçer defa yıkamak ise en 
güzelidir. Üçten fazla yıkamak ise 

mekruhtur denilmiştir.

Yüce Allah’ın 
huzuruna 

tertemiz çıkmak
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Toprak Razgatlıoğlu’nun şampiyon olduğu Dünya Superbi-
ke Şampiyonası’nda gelecek sezondan itibaren yarışmaya 

başlayacak milli motosikletçi Bahattin Sofuoğlu, hızlı şekilde 
uyum sağlayıp iyi bir performans sergilemeyi hedeflediğini 

söyledi. Razgatlıoğlu’yla WSBK’ta yarışacak ikinci Türk 
sporcu olacağı için gururlu olduğunu belirten Sofuoğlu, 

“Toprak ağabeyimle aynı pistte, grupta olmak benim 
için çok gurur verici. Çok mutluyum. Beklediğimden 

hızlı oldu. İnşallah bir gün Kenan Sofuoğlu ağabey 
ve Toprak ağabey gibi olurum ben de” dedi.

KAPTAN
ÇALHANOĞLU
DİNLENDİ
A Milli Takım’da Ahmed Ku-
tucu sol arka adalesindeki 
sakatlık sebebiyle, Emir-
han Topçu ateşi olması 
nedeniyle, Hakan Çalha-
noğlu da tedbir amaçlı 
idmanda yer almadı. 
Seyahat planlamalarının 
yetişememesi nedeniyle 
çalışmaya katılamayan 
Kerem Aktürkoğlu, Deniz 
Gül, Orkun Kökçü ve Altay 
Bayındır basına kapalı ant-
renmanda yer aldı. Antren-
man öncesinde Deniz Gül, 
Eren Dinkci, Yasin Özcan 
ve Doğucan Haspolat’a hoş 
geldin karşılaması yapıldı.

 

Mauro Icardi ceza sahasında dünya-
daki forvetlerden en iyisi. Türk Milli 
Takımı’nda olmasını isterdim” açıkla-
masıyla gönlünden geçen santrforu 

anlatan A Milli Takım Teknik Direktörü Vincenzo 
Montella, çözümü santrforsuz bir taktikte buldu. 
Milli Takım’ın başında çıktığı 17 maçın 14’ünde 
kimliğinde golcü yazan santrforlar yerine ‘sahte 
9’ oynatan Montella, istediği gol verimini aldı. 
Santrforsuz sistemi nedeniyle eleştirilerin 
odağında yer alan İtalyan teknik adam, 1,58 gol 

ortalaması yakalarken, 9 maçtan galibiyetle ay-
rılmayı başardı. Santrforsuz oyunu benimseyen 
Vincenzo Montella, gerçek santrfor olarak kabul 
gören Umut Nayir’i içerideki 3-1’lik İzlanda, 
Semih Kılıçsoy’u deplasmanda 2-1 kaybedilen 
Polonya, Enes Ünal’ı da 1-0 yenildiğimiz Maca-
ristan deplasmanında kullandı. İtalyan teknik 
adam 3 maçın dışında kalan 14 maçın 10’unda 
Barış Alper’i 9 numarada oynatırken, Kerem 
Aktürkoğlu, Arda Güler, Yusuf Yazıcı ve Kenan 
Yıldız’a 1’er kez en uçta forma giydirdi.

“

A Milli Takım Teknik Direktörü Vincenzo Montella, 17 
maçın 14’ünde santrforsuz oynattığı takımla maç başına 
1,58 gol ortalaması yakaladı.

İçinde bulundukları kaostan çıkacaklarını iddia eden Trabzonspor Tek-
nik Direktörü Şenol Güneş, “Güneşli günleri yeniden göreceğiz” dedi.

Trabzonspor Teknik Direktörü Şenol 
Güneş, “Takımın oynadığı oyundan ve 
aldığımız sonuçlardan hem biz hem 
oyuncular hem başkan hem yönetim 
hem taraftar üzgün. Başkan, yönetim 
ve taraftardan özür diliyorum. Yetki-
lisi ve sorumlusu benim. Mazeretler 
için değil, daha iyisini yapabilmek 
için buradayız. Bize yakışan bir oyun, 
bir sonuç değil bu. Kahrolacağız! Acı 
çekeceğiz, pes etmeden savaşacağız. 
Bu durumdan kurtulmak zorundayız” 
dedi. Güneş, Trabzonspor’u 3 yıllık 
bir plan çerçevesinde kalıcı başarılara 

hazırlayacaklarını söyledi.
Geniş bir kadrolarının olduğunu vur-
gulayan deneyimli teknik adam, “Bu 
kadronun gereği rekabeti oluşturama-
dık. Sakatlıklar, formsuzluk nedeniyle 
verim alamadık. Bazı oyuncalarımızı 
dışarıda bıraktık. Devreye kadar 7 
maç var. 13 Ocak’ta transfer var. Bu 
kadroyla oraya kadar gidebiliriz. Sayıyı 
azaltıp öz güven kaybını gidererek 
yarışmaya devam etmek istiyoruz. 
Takıma katkı yapamayacağını düşün-
düğümüz, kadro dışı kalan oyuncular 
değil. Oynayan da gidebilir” dedi.

Anadolu Efes, 
R. Madrid’e konuk
Anadolu Efes Erkek Basketbol Takımı, 
THY Avrupa Ligi’nin 10’uncu hafta-
sında bugün İspanya’nın Real Madrid 
ekibiyle deplasmanda karşılaşacak. 
Ligde oynadığı son maçta Baskoni-
a’yı 89-84 yenerek 5’inci galibiyetini 
elde eden lacivert beyazlılar, şu ana 
kadar 4 maçını kazanan eflatun 
beyazlıları yenmek için mücadele 
edecek. Daha önce karşılaştıkları 44 
maçta İspanya temsilcisi 39, Anadolu 
Efes 15 galibiyet elde etti. En son 
geçen sezon Madrid’te oynanan ve 4 
uzatma sonunda Real Madrid’in 130-
126 kazandığı maçın rövanşı Wizink 
Center’da 22.45’te başlayacak.

Fırtına yeniden esecekFırtına yeniden esecek

Bahattin Sofuoğlu, Superbike’a odaklandı

Montella’danMontella’dan

1,58 GOL 1,58 GOL 
ortalaması ortalaması 

SON ADAY DENİZ GÜL
Santrforsuz oyun tarzını benimseyen teknik 
direktör Vincenzo Montella, gerektiği anlar-
da kullanmak için santrfor etiketli 9 futbol-
cuyu kadroya davet etti. Son olarak altyapı 
milli takımlarında İsveç’te oynayan, Porto 
forması giyen 20 yaşındaki Deniz Gül’ü 
çağıran Montella, Cenk Tosun, Umut Nayir, 
Bertuğ Yıldırım, Enes Ünal, Semih Kılıçsoy, 
Can Uzun’a forma giydirdi. İtalyan teknik 
adam, kamp gösterdiği Eren Dinkçi ve 
Mustafa Hekimoğlu’na henüz şans vermedi. 
Montella, gol katkısını 4 maçta sonradan 
oyuna girip 3 gol atan Cenk Tosun’dan aldı.
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ÜCRETSİZ 
ULAŞIM

Kayseri Büyükşehir 
Belediyesi, A Milli Fut-
bol Takımı’nın UEFA 
Uluslar B Ligi grup 

maçında Galler ile oy-
nayacağı maça gidecek 

taraftarlara ücretsiz ula-
şım sağlayacak. Kayseri 

Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Memduh Büyükkılıç, 
cumartesi günü 20.00’de 

RHG Enertürk Enerji 
Stadı’nda oynanacak maça 

gitmek isteyen passolig kar-
tı olan taraftarın raylı sistem 

araçlarını 18.00-22.30 saatleri 
arasında ücretsiz kullanabile-

ceklerini açıkladı. 

Trabzonspor’un ayağa kalkacağını 
söyleyen Şenol Güneş, “Işık vermek 
için mum kendini yakar. İnsan da 
hizmet etmek için kendini yakmalı-
dır yani. Emeğini, her şeyini ortaya 
koymalıdır. Buna ihtiyaç 
var. Taraftar bunu 
bekliyor. Kara 
bulutları 
dağıtırız. Fır-
tınayı yine 
estiririz” 
dedi.

Editörler: TAYFUN ÖZSOY   Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

9 galibiyet

KAZANCI
‘HOCAMIZDAN 
MEMNUNUZ’
Türkiye Futbol Federasyonu 
Milli Takımlar Sorumlusu 
Ceyhun Kazancı, Vincen-
zo Montella ile ilgili çıkan 
Roma dedikoduları üzerine 
açıklama yaptı.“Roma’nın 
Vincenzo Montella’ya olan 
ilgisi hakkında ne söylersi-
niz?” sorusuna TRT Spor’da 
yanıt veren Ceyhun Kazancı 
“Gayet doğal. Böyle bir ku-
lüp kendi efsanesi ve parla-
yan hocasını ister. Resmi bir 
teklif gelmedi bize, gelse de 
biz hocamızdan memnunuz. 
Hocamız da bizden mem-
nun. Hocamızın da böyle bir 
talebi olduğunu düşünmü-
yorum.” dedi.



14 KASIM 2024 
PERŞEMBE

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

‘MHK’nın yetkilerini 
kulüplere bırakabiliriz’

Avrupa’da liglerinde yenilmeyen beş takım arasında yer alan sarı kır-
mızılılar, Sporting Lizbon’dan sonra en çok puan toplayan takım oldu.

TFF Başkanı Hacıosmanoğlu, Beşiktaş Başkanı Hasan Arat’a “Hakemle-
rimize güveniyoruz. MHK’yı profesyonel yapıya geçirmek istiyoruz” dedi.

G.Saray Daikin, tur için Almanya’da
Galatasaray Daikin Kadın Voleybol Takımı, CEV Challenge Kupası 16’lı 
final turu rövanş maçında bugün deplasmanda Almanya’dan VC Wies-
baden ile karşılaşacak. İstanbul’da oynanan karşılaşmayı 25-22, 25-17 
ve 25-14’lük setlerle 3-0 kazanan sarı kırmızılılar, Almanya’da oyna-
yacağı maçı da kazanarak adını 8’li final turuna yazdırmak için müca-
dele edecek. Ev sahibi ekibin de tur hedefiyle oynayacağı karşılaşma 
Platz der Deutschen Einheit Salonu’nda saat 21.30’da başlayacak.

 T.C. KAHRAMANMARAŞ
İCRA DAİRESİ

2024/1 İFLAS
İFLAS AÇILMASI İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Kayım Enerji 

Sanayi Ve Ticaret Limited Şirketi
Ticaret Sicil No : 14173, 

5380779305Vergi Nolu
Maarif Mah. 92007. Sk. Kapı 

No: 31 Daire No: 13 Onikişubat/
Kahramanmaraş

Kahramanmaraş 5. Asliye Hukuk 
Mahkemesinin 08/11/2024 Tarih 
ve 2022/484Esas sayılı kararı 
ileKahramanmaraş Ticaret Sicil 
Memurluğunun14173 sicil numarasında 
kayıtlı, 5380779305Vergi Nolu, KAYIM 
ENERJİ SANAYİ VE TİCARET LİMİTED 
ŞİRKETİ’nin 08/11/2024 Tarih, saat: 
14:24 itibariyle iflasına karar verilmiş 
olmakla; müdürlüğümüzce tasfiye 
işlemlerine başlanmıştır.

İİK.nun 166. maddesi gereğince 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2121355

 T.C. İZMİR
5. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı :2024/938 
Esas 19/09/2024

İLAN 
Mahkememizde görülmekte olan 

gaipliğe karar verilmesi davası 
nedeniyle; gaipliğine karar verilmesi 
istenen İzmir ili, Foça İlçesi, Atatürk 
Mah./Köyü nüfusuna kayıtlı, Cilt No:1 
, Aile Sıra No: 120, BSN: 8’da nüfusa 
kayıtlı, Yusuf ve Zehra oğlu, Foça 
05/04/1933 doğumlu, 21968195102 
T.C. Kimlik nolu Hüsamettin MİNKAN 
hakkında bilgisi bulunan kişilerin 6 ay 
içinde Mahkememize bilgi vermeleri 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2121256

ANKARA EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ
KANTİN KAFETERYA KİRALAMA İŞİ

SBÜ Ankara Eğitim Ve Araştırma Hastanesi içerisinde bulunan toplam 286,m2 
lik alanın Kantin Kiraya Verme İşi 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun 45. maddesi 
gereğince açık teklif usulü ile ihale yapılarak Hazine Taşınmazlarının İdaresi 
Yönetmeliği çerçevesinde üçüncü şahıslara 1 (bir) Yıllığına kiralamak suretiyle 
işletilecektir.

1-İhale Konusu Taşınmazın Niteliği Yeri Ve Miktarı:
Yeri, niteliği ve miktarı kira şartnamesi ve eklerinde belirlenmiş olan SBÜ Ankara 

Eğitim Ve Araştırma Hastanesi içerisinde bulunan toplam 286,m2lik alanın Kantin 
Kiraya Verme İşi 1 (bir) yıllığına yapılacaktır.

2-Şartname Ve Ekleri:
Şartname Ve Ekleri Kurumumuz, SBÜ Ankara Eğitim Ve Araştırma Hastanesi 

(Hacettepe Mah. Ulucanlar Cad. No:89 Altındağ ANKARA) Satın alma Biriminden, 
Hastanemiz Veznesine 2.000,00  (İKİ BİN TÜRK LİRASI ) yatırılarak temin edilebilir 
veya görülebilir.

İhale Dokümanı posta veya kargo yoluyla satılmayacaktır.
3-İhalenin Tarihi Yeri Ve Şekli:
İhale 26/11/2024 günü tarihinde saat:10:00’da 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun 

45. Maddesine istinaden, Açık Teklif Usulü ile yapılacaktır.
İstekliler, belirtilen tarih ve saatte Kurumumuz,  Ankara Eğitim Ve Araştırma 

Hastanesi (Hacettepe Mah. Ulucanlar Cad. No:89 Altındağ ANKARA) konferans 
salonunda istenilen belgelerle birlikte hazır bulunmalıdırlar.

Belgeleri tam olan ve katılması komisyon tarafından belirlenen istekliler ile 
yetkililer huzurunda, 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun Açık Teklif Usulü ile ilgili 
kurallar işletilerek ihale yapılacaktır.

4-Tahmin Edilen Bedel:
6.517.056,35 TL  (altmilyonbeşyüzonyedibinellialtı türk lira otuzbeş kuruş)           
5-Geçici Teminat:
İhaleye katılacak isteklilerin en: 1.629.264,08 TL 

(birmilyonaltıyüzyirmidokuzbinikiyüzaltmışdört türk lirası  sekiz kuruş )
’lik geçici teminat vermeleri gerekmektedir.
6-İhaleye Katılacakların Sunması Gereken Belgeler:
İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri teklifleri 

kapsamında sunmaları gerekir:
a- İhaleye İştirak edecek isteklilerin Türkiye Cumhuriyeti sınırları içerisinde 

yasal yerleşim yeri sahibi olduklarını gösterir belge; (Gerçek kişiler için Nüfus 
Müdürlüğünden alınacak Yerleşim Yeri ve Diğer Adres Belgesi(ikametgâh) veya 
adres bilgilerinin olduğu nüfus kayıt örneği, Tüzel kişiler için Ticaret sicil gazetesi),

b- Mevzuatı gereği kayıtlı olduğu ticaret ve/veya sanayi odası veya ilgili meslek 
odası belgesi; Gerçek kişi olması halinde, kayıtlı olduğu ticaret ve/veya sanayi 
odasından ya da ilgili meslek odasından ihale tarihinin içinde bulunduğu yılda alınmış, 
odaya kayıtlı olduğunu gösterir belge, Tüzel kişi olması halinde, ilgili mevzuatı gereği 
kayıtlı bulunduğu ticaret ve/veya sanayi odasından ihale tarihinin içinde bulunduğu 
yılda alınmış, tüzel kişiliğin odaya kayıtlı olduğunu gösterir belge.

c- Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren imza beyannamesi veya imza sirküleri; 
Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi.

ç-Tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya 
kurucuları ile tüzel kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir 
Ticaret Sicil Gazetesi, bu bilgilerin tamamının bir Ticaret Sicil Gazetesinde 
bulunmaması halinde, bu bilgilerin tümünü göstermek üzere ilgili Ticaret Sicil 
Gazeteleri veya bu hususları gösteren belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza 
sirküleri,

d- Vekâleten ihaleye katılma halinde, vekil adına düzenlenmiş, ihaleye katılmaya 
ilişkin noter onaylı vekâletname ile vekilin noter tasdikli imza beyannamesi,

e-Gerçek kişiler için Türkiye Cumhuriyeti Nüfus Cüzdanı Kamu veya onaylı sureti 
ve tüzel kişilerin ise vergi kimlik numaralarını bildirir belge veya onaylı sureti,

f- Teminat olarak kabul edilecek değerler; Tedavüldeki Türk Parası, Mevduat veya 
katılım bankalarının verecekleri süresiz teminat mektupları, Hazine Müsteşarlığınca 
ihraç edilen Devlet İç Borçlanma Senetleri veya bu senetler yerine düzenlenen 
belgeler, Türk parası olarak sunulacak nakit teminatların Ankara Eğitim Araştırma 
Hastanesi TR 5400 0120 0920 9000 4400 0006 Nolu Halk Bankası Cebeci Şubesi 
hesabına yatırılması ve makbuzlarının teklif zarfının içinde sunulması gerekir.

g-İstekliler son 5 yıl içerisinde alınmış Kamu veya Özel Sektörde en az 1 yıl 500 
Yatak ve üzeri Hastane ve/veya 500 Yataklı Eğitim ve Araştırma Hastanesinde Kantin 
veya Kafeterya İşletmecisi olarak hizmet verdiğini gösteren resmi makamlarca 
onaylanmış muhammen bedelin %25 ‘inden az olmamak üzere İş Bitirme belgesini, 
Özel sektörden alınan iş deneyim belgelerinde sözleşme ve bu sözleşmeye ait 
damga vergisinin yatırıldığına dair makbuzu ihale komisyonuna ihale dosyasında 
sunacaklardır.

ğ- İhaleye iş ortaklığı (Ortak girişim) olarak teklif veremez. Alt yüklenici 
çalıştırılamaz. İstekli kiralanacak alanı idarenin onayı ile ihaleden önce görebilir.

7-Belgelerin Sunulma Şekli:
İhaleye Katılacakların sunması gereken belgeler, Hastanemiz Ana Yerleşkesinde 

bulunan ((Hacettepe Mah. Ulucanlar cad. No:89 Altındağ ANKARA) Satın alma 
Birimine teslim edilecektir.

Postayla yapılacak müracaatlarda, teklifin 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun 
37. Maddesine uygun hazırlanması ve teklifin ihale saatine kadar Satınalma Birimine 
ulaşması şarttır.

8-Postadaki gecikmeler telgraf ve faks v.b. ile yapılacak müracaatlar kabul 
edilmeyecektir.

9-İdare ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.
10-19 Haziran 2007 tarih ve 26557 sayılı resmi gazetede yayımlanan; Hazine 

Taşınmazlarının İdaresi Hakkındaki Yönetmeliğin 9. Maddesinde yazılı kimseler 
doğrudan veya dolaylı olarak ihaleye katılamazlar.

İLAN OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2121356

GALATASARAY
Yenilmez armadaYenilmez armada

alatasaray, 
Avrupa’nın 
önemli ligle-
rinde 10 ve 

üzerinde maç oynayıp ye-
nilmeyen 5 takım arasında 
yer aldı. Ligde oynadığı 11 
maçtan 10’unu kazanarak 
31 puanla liderlik koltu-
ğunda oturan sarı kırmızı-
lılar, 11 maçını da kazanan 
Portekiz ligi lideri Spor-
ting’in ardından yenilme-
den en çok puan toplayan 
takım oldu. Avrupa Ligi’n-
de de yenilmeden yol alan 
Galatasaray, Şampiyonlar 
Ligi gruplarında yenil-
meyen Sporting ile hem 
liginde hem Avrupa’da bu 

başarıya ulaşan iki takım-
dan biri oldu.

DEV TAKIMLAR
Fransa liginin lideri PSG, 
çıktığı 11 maçta 9 kez 
kazanırken, 2 maçtan 
beraberlikle ayrıldı. Kır-
mızı mavili Paris ekibi, en 
yakın rakibi Monaco’nun 
6 puan önünde 11 haftayı 
geride bıraktı. Bundes-
liga’da geçen sezon 
elinden kaybettiği zirveyi 
yeniden yakalayan Ba-
yern Münih, 8 galibiyet, 
2 beraberlikle geçtiği 10 
haftada Leipzig’in 5 puan 
önünde liderliği elinde 
tutuyor.

G

JUVENTUS’UN 
DURUMU

JAKOBS 
4 HAFTA YOKAvrupa’nın yenilmeyen 5 takımı 

arasında ülke liglerinde liderlik 
koltuğunda oturmayan tek ta-

kım Juventus oldu. A Milli Takım 
futbolcusu Kenan Yıldız’ın da 
forma giydiği siyah beyazlılar, 

Serie A’da 24 puanla 6’ncı 
sırada yer aldı.

Galatasaray’ın sol bekteki yıldızı 
Ismail Jakobs’un son durumu 

belli oldu. Senegalli oyuncunun 
sahalardan en az 4 hafta uzak 

kalacağı ve en erken aralık 
ortasında tekrar takımla 

çalışmalara katılacağı 
belirtildi.

EN FAZLA DÜDÜK
Aydın ve Türkmen’e

Ligin ilk 12 haftasında MHK tarafından 9’ar maça atanan Cihan Aydın 
ve Mehmet Türkmen en fazla düdük çalan hakemler oldu. 13 kez VAR 
koltuğuna oturan Mustafa İlker Coşkun da bu alanda zirvede yer aldı.

Süper Lig’de 12. hafta maçlarının 
tamamlanmasıyla milli araya 
girildi. Ligde geride kalan hafta-
larda hakem performansları her 
sezon olduğu gibi bu sezon da çok 
tartışıldı. Merkez Hakem Kurulu 
(MHK) ise geçtiğimiz dönemlere 
kıyasla daha çok genç hakemlere 
şans verdi. Ligin geride kalan 
bölümünde en çok düdük çalan 
hakemler Cihan Aydın ve Mehmet 
Türkmen oldu. Aydın ve Türkmen, 
9’ar maçta hakem olarak sahada 
yer aldı. Bu iki ismi 8 kez ile Zor-
bay Küçük izledi. Kadir Sağlam, 

Direnç Tonusluoğlu, Muhammet 
Ali Metoğlu ve Oğuzhan Çakır da 
7’şer defa düdük çaldı. Ligin ilk 
12 haftasında VAR görevini en 
fazla üstlenen isim Mustafa İlker 
Coşkun’du. Coşkun, MHK tarafın-
dan 13 müsabakaya VAR olarak 
atandı. Özgür Yankaya 12, Onur 
Özütoprak da 11 defa bu görevi 
üstlendi. Volkan Ahmet Narinç 
ise 9 kez Video Yardımcı Hakem 
Asistanı (AVAR) unvanıyla VAR 
odasına girdi. Deniz Caner Özaral, 
Serkan Olguncan ile Süleyman 
Özay da 8 defa AVAR oldu.

Toplantının ardından açık-
lamalarda bulunan ikili, 
Süper Lig’de yeniden ya-
bancı VAR hakemi 
uygulamasının 
başlayabileceğinin 
sinyallerini verdi. 
Hacıosmanoğlu, 
“VAR’daki hataları 
kabul etmiyorum, 
dediğimin arka-
sındayım. Kulüp-
lerden yabancı 
hakem isteği var, 
Sayın Başkan da 
bu isteği dile ge-
tirdi. A Milli Takım 
maçlarından sonra 
MHK semineri var, 
onlarla bu konuyu 

enine boyuna konuşaca-
ğız. MHK’nın yetkilerini 
kulüplere verebiliriz” dedi.

Yabancı VAR hakem 
talebinde bulunan Arat ise 
“Hakem müessesesi du-

yarlılık göstermez-
se Türkiye’de ciddi 
sosyolojik sıkıntılar 
yaşanabilir. Avru-
pa’da da oynuyo-
ruz, orada sıkıntı 
yaşamıyoruz. 
Türkiye’de daha 
adaletli olunmalı. 
VAR’da yabancı 
hakem konusunda 
ısrarımız devam 
ediyor. İlk derbide 
bu denemeyi yapa-
bilirsiniz. Vatandaş 
bu konuda sıkıntılı” 
dedi.




